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هاي كتاب زرد عمومي منتخب از سؤال  -  زماني بخش سعيد گنج  -  مريم شميراني  -  محسن اصغري  2فارسي 
هاي كتاب زرد عمومي منتخب از سؤال -  االله نوروزي ولي -  عرب ابراهيم رحماني -  درويشعلي ابراهيمي  2عربي زبان قرآن 

2دين و زندگي 
كبيـر  مرتضـي محسـني   - وحيـده كاغـذي   - محمدرضـا فرهنگيـان   - فـردين سـماقي   - بقـا  محمـد رضـايي   - ابوالفضـل احـدزاده   -محبوبه ابتسام
هاي كتاب زرد عمومي منتخب از سؤال

هاي كتاب زرد عمومي منتخب از سؤال -  سپيده عرب -  مقدم هلاييروزبه ش -  ميرحسين زاهدي -  بهرام دستگيري  2زبان انگليسي 

  و حسابان 1رياضي 
محمدرضـا شـوكتي بيـرق –علـي شـهرابي    –مـيلاد سـجادي لاريجـاني     –ياسـين سـپهر    –فريدون سـاعتي   –اميرهوشنگ خمسه  –كاظم اجلالي 
امجهانبخش نيكن –سعيد مديرخراساني  –محمد جواد محسني  –حميد عليزاده 

زاده محمدابراهيم گيتي –فرشاد فرامرزي  –اصل  رضا عباسي –علي ساوجي  –اميرهوشنگ خمسه  –حسين حاجيلو  –جواد حاتمي   هندسه
فرشاد فرامرزي –سيدمحسن فاطمي  –اميرهوشنگ خمسه  –سيدعادل حسيني  –جواد حاتمي  –آباد  سعيد جعفري كافي –اميرحسين ابومحبوب   آمار و احتمال

  فيزيك
عابـدي هوشـنگ غـلام   –معصومه عليـزاده   –كاظم شاهملكي  –كفش  حميد زرين –ناصر خوارزمي  –محسن پيگان  –بابك اسلامي  –محمد اسدي 
روبن هوانسيان –افشين مينو  –سيدعلي ميرنوري  –پيام مرادي  –مصطفي كياني  –بهادر كامران  –رامين فروتني 

اـمي مسـعود علـوي   –علي علمـداري   –پور  مبينا شرافتي –سيدمحمد سجادي  –پورسهند راحمي –كيشمرتضي خوش–رعلي برخورداريونامي–سيدسحاب اعرابي  شيمي ام
 اميرحسين معروفي

ويراستاران و گزينشگران

شيمي  فيزيك  و احتمال آمار  هندسه  و حسابان 1رياضي   2زبان انگليسي   2دين و زندگي   2عربي زبان قرآن   2فارسي   نام درس

مسعود جعفري  بابك اسلامي اميرحسين ابومحبوب اميرحسين ابومحبوب كاظم اجلالي سپيده عرب بقامحمد رضايي فائزه كشاورزيان افسانه احمدي گزينشگر

گروه
ويراستاري

محسن اصغري
حميد اصفهاني
مريم شميراني

درويشعلي ابراهيمي
سيدمحمدعلي
مرتضوي

صالح احصائي
سكينه گلشني
هادي ناصري

حامد بابائي
ثابت عباس شفيعي

جواد مؤمني

مرضيه گودرزي
علي ارجمند

كفش حميد زرين
مهدي ملارمضاني

علي ارجمند
هادي پلاور

علي ارجمند
هادي پلاور

كفش حميد زرين
معصومه عليزاده

اميرحسين معروفي
صفت علي حسني
امامي مسعود علوي

محمد وزيري
پور سهند راحمي  بابك اسلامي اميرحسين ابومحبوب اميرحسين ابومحبوب اميرمحمد فرزانه سپيده عرب بقامحمد رضايي فائزه كشاورزيان افسانه احمدي مسئول درس
  ---   --- اله علي اصغري عزيز  --- --- --- ---  ---   --- بازبيني نهايي

توليد و فني گروه 

)عمومي(حميد اصفهاني  -سيدمحمدعلي مرتضوي  ـ  )اختصاصي(محمد اكبري   گروه مديران
)عمومي(معصومه شاعري  – )اختصاصي(زاده  نرگس غني  ئولين دفترچهمس

)عمومي( ـ  ليلا ايزدي )اختصاصي( آتنه اسفندياري :دفترچه ينمسئول             مريم صالحي :مدير گروه  گروه مستندسازي
)عمومي(ياري  فاطمه علي -  )اختصاصي( جو حسن خرّم  نگاران حروف

 سوران نعيمي  ناظر چاپ

گروه آزمون
)وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم

021021--64636463:   :   تلفنتلفن  ––كانون فرهنگي آموزش كانون فرهنگي آموزش   ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي
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)زماني بخش سعيد گنج(- 1

: رايـت / ي رنـگ انسـان، زيبـايي   سفيدرويي و  خوب: صباحت/ توانگري، ثروت: تمكّن

آستانه، پيشگاه، درگاه: حضرت/ بيرق، پرچم، درفش

  )نامه ، لغت، واژه2فارسي (

----------------------------------------------  

)زماني بخش سعيد گنج(- 2

پارچه و كاغـذي: لفاف/ شك و گمان: شائبه/ ن، شادباش گفتنگفت دبا مبارك: تهنيت

يـازي،ن بـي : غنَـا / ميـل و اراده، خواسـت  : رغبـت / نهايـت : غايت/ كه بر چيزي پيچند

 بها و گران جمع نفيسه، چيزهاي نفيس: نفايس/ يتوانگر

  )نامه ، لغت، واژه2فارسي (

----------------------------------------------  

)زماني بخش گنج سعيد(- 3

 متلألئ ← ءمتلألي

  )60صفحة ، املا، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)زماني بخش سعيد گنج(- 4

فاقد، مبرا: عاري ←آري : »1«گزينة 

رها كن: فروگذار ←ار فروگز: »2«گزينة 

 تن، بدن: قالب ←غالب : »4«گزينة 

  )59و  52، 47، 38 هاي صفحه، املا، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)زماني بخش سعيد گنج(- 5

دوشننمحمدعلي اسلامي  ←روزها 

الدين محمد مولوي جلال ←غزليات شمس 

 نظامي ←ليلي و مجنون  -اميرخسرو دهلوي ←مجنون و ليلي 

  )63 و 59 ،56، 53، 49، 41هاي  صفحه، تاريخ ادبيات، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)محسن اصغري(- 6

:نما هستند متناقضدر ابيات هايي كه  عبارت

»پوشدتن را به عرياني «و » سازد ده ميپر لباسِ ظاهري، بي«: بيت ب

 »من از آن روز كه در بند توام آزادم«: بيت هـ

  )43صفحة ، آرايه، 2فارسي (

)محسن اصغري(- 7

←مهمـان خانـه   / مرد پير ←پيرمرد / آبِ گل  ←گلاب / بهايِ خون ←ن بها خو

دست خطِّ ←دست خط / مهمان خانة

جـا شـدن اجـزاي يـك گـروه با جابهشوند كه  هايي ديده مي هاي ديگر، واژه در گزينه

:مانند اند؛ اسمي ساخته نشده

داراي سه گوش ←سه گوش : »1«گزينة 

بِ لباسچو ←چوب لباس : »2«گزينة 

 جايِ نماز ←جانماز : »3«گزينة 

  )43صفحة ، دستور زبان، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)مريم شميراني(- 8

بال فـابينــالارض و الج وات واــعلي السم الامانةضنا رَا عنّإ« آية بهسه گزينة ديگر 

و اشـاره دارنـد  » لومـاً جهـولاً  ظَ ه كـانَ نَّان إلها الإنسمنها و حشفقن من يحملنها و أأ

»3«امـا در گزينـة    فتن امانت الهي از طرف انسـان اسـت،  پذير ها مفهوم مشترك آن

كشد و به حمل امانت الهي گويد آسمان بار عالم را بر دوش خميدة خود مي شاعر مي

 .اشاره ندارد

  )62صفحة ، مفهوم، 2فارسي (

 ----------------------------------------------  
)مريم شميراني(- 9

آن است كه وجود محبوب و سلامتي» 3«مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينة 
.اهميتي ندارد ،او مهم است و اگر عاشق يا عاشقان جان بسپارند

هاي ديگر تشريح گزينه
.دحتي اگر آن دم، دم مسيحايي باش ،تو بهتر است مردن از دم زدن بي: »1«گزينة 
دصـد  ق، در شـمار عمـر نيسـت و بايـد در    زمان سپري شده بدون معشو: »2«گزينة 

.جبران برآمد
 .دارنداز ملامت غم ن اهل ملامت: »4«گزينة 

  )53صفحة ، مفهوم، 2فارسي (
----------------------------------------------  

)مريم شميراني(-10
.تپيام محوري ابيات ب و د، تقابل عشق و عقل اس

 .رود نميگويد كه غم از دلش بيرون  شاعر مي: الف بيت

شـق ازشـود، ع  طور كـه گـنج از ويرانـه دلگيـر نمـي      شاعر معتقد است همان :بيت ج
.رود خرابات به جاي ديگر نمي

  )، تركيبيمفهوم، 2فارسي ( 

)2(فارسي



4: ةصفحدوازدهم رياضي عمومي97 مرداد 5 مونآز -)تابستان( ةپروژ

)كتاب زرد(-11

»يمو سخن گفتن او در گهواره و سكوت مادرش، حضرت مـر ) ع(عيسي «به داستان 
.تلميح دارد

»مهر خاموشي«، »گل چو مريم«، »مهد شاخ«، »غنچه چون عيسي«: ها تشبيه
هاي ديگر تشريح گزينه

چـون عقيـق آبـي   گـرت  «: هـا  تشـبيه ./ داردتلمـيح  » خضـر «به داستان : »1« گزينة
»عشق ةبادي«، »هست

ــة ــتان  : »3« گزين ــه داس ــف «ب ــرت يوس ــيح دارد »حض ــبيه./ تلم ــون «: تش ــا چ م
»مشربان زليخا
چـو فرهـاد تيشـه«: تشـبيه / .تلمـيح دارد » شيرين و فرهـاد «به داستان : »4« گزينة

»فرسودن
  )تركيبي، آرايه، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-12

ة مكنيهتشخيص و استعار: ، كسي رامال دادن عشق گوش: استعاره
هاستعارة مكني: گرفته سازي در نظر شاعر خود را چون

كنايه از تنبيه كردن »مال دادن گوش« :كنايه
زير و زار: جناس

»آ«و » ر«، »ز«هاي  واجتكرار : واج آرايى
  )تركيبي، آرايه، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-13

آش، صد)/ م+ص+م+ص(رمه، خانه )/ ص+ص+م+ص(سيل، درد )/ ص+م+ص(وام، پر 
)ص+م+ص(

.شود تلفظ مي» گره«در واژة / ه/ صامت
  )54صفحة ، دستور زبان، 2فارسي (

----------------------------------------------  
)كتاب زرد(-14

واژه 3» سوز، كارخانهسبوكش، رند«: اند از مركّب عبارتهاي  واژه
واژة: »3« گزينـة / چهـر   شـب، گـل   نـيم : »2« گزينـة  /گلبن، خوشخوان : »1« گزينة

.مركّب ندارد
  )42صفحة ، دستور زبان، 2فارسي (

----------------------------------------------  
)كتاب زرد(-15

خواب لطيف -4يك خواب  -3يك شعله  -2يك چينه  -1: هاي وصفي تركيب
صداي پـر -4احساس تو  -3موسيقي احساس  -2مردم شهر  -1: هاي اضافي تركيب

مرغان اساطير -6پرِ مرغان  -5
  )، تركيبيدستور زبان، 2فارسي (

)كتاب زرد(-16

 )بمركّ ةواژ(گلوگير : هسته ؛خاص و عام گلوگير :»4« گزينة

  )، تركيبيدستور زبان، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-17

مچون بيت صورت سؤال، قياسي بين محبوب و ديگـران دارد ونيز ه» 3« گزينةبيت 

اين مقايسـه در ديگـر. گيرد جز محبوب در دل عاشق جاي نمي گويد هيچكس به مي

 .ابيات نيست

  )، تركيبيمفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-18

و 2، 1«هـاي   به طور مشترك در گزينه »تنها عاشق، محرم اسرار عشق است«مفهوم 

راآه سـحري  » 4« گزينةو بيت صورت سؤال مطرح شده است، اما شاعر در بيت » 3

 .داند محرم راز خود ميتنها 

  )61صفحة ، مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)، با تغييركتاب زرد(-19

.در برابر عشق است، ناتوانى عقل »3« ةمفهوم گزين

ناتوان بودن قضا و قدر و سرنوشت :»1« ةگزين

ترجيح دادن بدنامى بر آبرو و نامِ نيك: »2« ةگزين

عاملِ دولت و ثروت بودنِ عقل: »4« ةگزين

  )، تركيبيمفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)، با تغييركتاب زرد(-20

،بيـت در ايـن   .نكوهش زهـد منفـي اسـت    »3«و گزينة  ت سؤالمفهوم عبارت صور

 .شده است كه آدمي زندگي عادي داشته باشد و از ياد خدا غافل نباشد، ستوده اين

هاي ديگر تشريح گزينه

 توصيه به عزلت: »1« گزينة

 نكوهش تظاهر و رياكاري: »2« گزينة

 توصيه به داشتن نيت پاك و اخلاص: »4« گزينة

  )56صفحة ، مفهوم ،2فارسي (
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)عرب ابراهيم رحماني(-21
.كند ميبه تو كمك : »كدساعتُ«/ )جا در اين(كني مطالعه : »طالعت«/ اگر: »إِنْ«

هاي ديگر تشريح گزينه
.استنادرست  »مطالعه كردي«: »1«گزينة 
بـه» عطـي أ«همچنين فعل . رد ترجمه شده استبه صورت مف» كتابي«: »3«گزينة 

.ارع ترجمه شده استصورت مض
.باشد نمي» كتساعد«اي ترجمه درستي بر» شوي موفق مي«: »4«گزينة 

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

) نوروزياالله ولي(-22
»فَتصري«/ وزيد: »عبادهايي: »اح /»نْبرِ  «/ كنـار : »ج / سـاحل دريـا  : »شـاطيء البحـ
»آن بادها: »الريّاح«/ ويران ساختپس : »فَخرََّبت /»وتها خانه: »البي

هاي ديگر تشريح گزينه
.نادرست هستند» نزديك و وزيدن گرفته بود«: »1«گزينة 
.نادرست هستند» باد، آن باد، خانه و ويران ساخته است«: »2«گزينة 
.نادرست هستند» آن باد و نزديك«: »3«گزينة 

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

)درويشعلي ابراهيمي(-23
»ددر معـرض قـرار: »أعـرّض  لا«/ نرمـي : »نلي«/ زبان: »لسان«/ دهم عادت مي: »أُعو

ها تهمت: »التُّهم«/ دهم نمي
هاي ديگر تشريح گزينه

.نادرست است) برد بين مي از – »بعض«عدم ترجمة : (»1«گزينة 
.درست استنا) هزاران: (»2«گزينة 
.نادرست است) استضعيف  -مجروح شوند: (»4«گزينة 

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

)درويشعلي ابراهيمي(-24
اسم علَم» البرازيل«هستند و اسم ) أل(به   اسم معرفه »الخانقة«و » جرةالش«دو اسم 

.است) اسم خاص(
هاي ديگر تشريح گزينه

.در اين عبارت وجود ندارد) خاص(اسم معرفه از نوع علَم : »2«گزينة 
.آمده است) أل(تنها يك نوع اسم معرفه يعني معرفه با : »3«گزينة 
/االله: (آمـده اسـت  ) اسم خـاص (تنها يك نوع اسم معرفه يعني اسم علَم : »4«گزينة 
)فرعون

  )قواعد اسم(

)االله نوروزي ولي(-25
به كار رفته كه بـراي توصـيف» يكتُْب«، فعل »طالباً«نكرة در اين گزينه پس از اسم 
.باشد اسم نكرة ما قبلِ خود مي

هاي ديگر تشريح گزينه
اي را توصيف كنـد بـه كـار نرفتـه و در فعلي كه اسم نكره» 3«و » 1«هاي  در گزينه

از نظر صيغه با آن مطابقـت  آمده است،» ولداً«فعلي كه پس از اسم نكرة » 4«گزينة 
.تواند براي توصيف آمده باشد ندارد، پس نمي

  )قواعد اسم(
----------------------------------------------  

)يابراهيمدرويشعلي (-26
جملـه كامـل ،قرار بدهيم» 4«چين گزينة  را در نقطه) دهد نجات مي: ينْقذُ(اگر فعل 

و نيز با توجه )دهد ميكتاب دوستي است كه تو را از مصيبت ناداني نجات : (شود مي
كند و از نظـر صـيغه بـا هـم را توصيف مي» صديق«اسم نكرة » ينْقذُ«به اينكه فعل 

.باشد مطابقت دارند، تنها گزينة صحيح مي
هاي ديگر تشريح گزينه
»تفعلــون«: »3«و در گزينــة » نَجــرَح«: »2«و در گزينــة » يــتكلَّم«: »1«در گزينــة 

.درست است
  )تانواع جملا(

----------------------------------------------  
)عرب ابراهيم رحماني(-27

.باشد فاعل به صورت اسم ظاهر مي» أحد«فعل و » أراد«در اين گزينه 
.ها، فعلي وجود ندارد كه به دنبال فاعل آن بگرديم در ساير گزينه

  )انواع جملات(
----------------------------------------------  

)درويشعلي ابراهيمي(-28
ماضـي«فعل مضارع در جمله به كار روند، فعـل مضـارع معـادل    + هرگاه فعل ماضي 

.شود در زبان فارسي ترجمه مي» استمراري
هاي ديگر تشريح گزينه

»مضارع التزامي فارسـي «فعل دوم به صورت : فعل مضارع+ فعل مضارع : »1«گزينة 
.شود ترجمه مي

در زبـان» ماضـي بعيـد  «فعل دوم بـه صـورت   : فعل ماضي+ ضي فعل ما: »3«گزينة 
)امروز كتابي خريدم كه از قبل آن را مطالعه كرده بودم. (شود فارسي ترجمه مي

هـر كـس كـه مـردم از(مضارع التزامـي  : فعل ماضي بعد از ادوات شرط: »4«گزينة 
)است» دوزخ«زبانش بترسند او از اهالي آتش 

  )انواع اعراب(
 ----------------------------------------------  

)االله نوروزي ولي(-29
.استنكره » مقدارٍ«كلمة  ،»2«در گزينة 

هاي ديگر تشريح گزينه
هـاي بـه كـار اي وجود ندارد و تمامي اسـم  هاسم نكر» 4«و » 3«، »1«هاي  در گزينه

.باشند رفته معرفه مي
  )قواعد اسم(

----------------------------------------------  
)عرب ابراهيم رحماني(-30

باشـد و مفعـولٌ بـه مـي ) اسم بعد از فعل مجهـول (نائب فاعل » النبي«در اين گزينه 
.وجود ندارد
هاي ديگر تشريح گزينه
.باشد مفعولٌ به ميچسبيده به فعل » ي«مير بارز ض» 1«در گزينة 
.به است مفعولٌ» جذع» «3«در گزينة 
.به است مفعولٌ» حقّال« »4«در گزينة 

  )انواع جملات(

)2( زبان قرآن عربي
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)كتاب زرد(-31
/ كـه  هنگـامي : »عنـدما «/شـگفتي  حيـرت،  : »الدهشـة «/ مـرا فـرا گرفـت   : »أخذتني«
»ات «/ هـا  در بعضـي كتـاب  : »في بعض الكتـب «/ يافتم: »وجدت آراء و : »آراء و نظريـ

)/ ماضــي بعيــد(هــا را مطــرح كــرده بودنــد  آن: »قــد طرحوهــا …كــان «/ نظريــاتي
  )عدد ترتيبي(براي اولين بار : »لأول مرّة«/ مسلمانان: »لمسلمونا«

هاي ديگر تشريح گزينه
كـه ترجمه نشـده اسـت، ضـمن ايـن    » قد طرحوها«در فعل » ها«ضمير : »1« گزينة

  .اند ي عربي، ترجمه نشده كلمات نيز با توجه به نقش و ترتيب خود در جمله
كه مفعـول اسـت،» آراء و نظريات«و  نادرست است» دچار تعجب شدم«: »3« گزينة

  .است  صورت فاعل آمده به
» دچــار حيــرت و تعجــب شــدم، توســط، طراحــي شــده بــود، در آن «: »4« گزينــة
  .اند نادرست

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-32
بـه: »بأعمـالٍ عديـدةٍ  «/  كنـد  مـا را مشـغول مـي   : »تشُغلنا«/ قطعاً ايام : »إنّ الأيام«

/ ا براي مـا سـودمند نيسـتند    ه كه بعضي از آن: »بعضها لاتُفيدنا«/ كارهاي متعددي 
  .كنند بلكه عمرمان را تلف مي: »تْلف عمرنابل تُ«

هاي ديگر تشريح گزينه
.نادرست است )شوند، عمرها ن، باعث ميروزگارا: (»1« گزينة
.نادرست است )گردند مي ...وزها، باعثگذر ر: (»2« گزينة
.نادرست است )شوند، تلف شود مشغول كرده، فقط باعث مي: (»4« گزينة

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-33
به معناي كارخانه است و بـه عنـوان» مصنَع«: مكاني براي ورزش و تمرينات ورزشي

.پاسخ نادرست است
.به معناي ورزشگاه است» ملعب«ر كلمة پاسخ مورد نظ

هاي ديگر تشريح گزينه
رستوران: مكاني براي خوردن غذا: »1« گزينة
كتابخانه: مكاني براي درس خواندن و مطالعه: »2« گزينة
 مسجد: مكاني براي عبادت مؤمنان: »3« گزينة

  )درك مطلب و مفهوم(
----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-34
كـه بـا» .شـوند  شان شناخته مي گناهكاران از چهره«: صورت سؤال آية شريفة ترجمة
.تناسب مفهومي دارد» 2« گزينة

  )درك مطلب و مفهوم(
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  

)كتاب زرد(-35
بعضـي از كشـورها توانسـتند از خطـر گسـترش«:با توجه به آنچه در متن آمده است

  »!تخريب طبيعت جلوگيري كنندانقراض برخي حيوانات و 
هاي ديگر تشريح گزينه

دليل اساسي در انقراض برخي حيوانات اين است كـه انسـان اقـدام بـه«: »1« گزينة
  .نادرست است» !تخريب طبيعت كرده است

هاي مردم و ملّت تنهـا دليـل بـراي اجـراي برخـي قـوانين در خواسته«: »3« گزينة
  .نادرست است »!ي نگهداري از طبيعت است زمينه
ها اقـدام بـه اجـراي برخـي قـوانين بـراي جلـوگيري از تمامي حكومت«: »4« گزينة

  .نادرست است» !تخريب طبيعت، قطع درختان و شكار حيوانات نمودند
  )درك مطلب و مفهوم(

----------------------------------------------  
)كتاب زرد(-36

تـوجهي از اثـر طبيعـت بـر غفلـت و بـي  «:گويد خطر اساسي كه متن از آن سخن مي
كـدام موضـوعي اساسـي و هـا، هـيچ   ي گزينـه  دقت كنيد بقيـه . است» !زندگي انسان

  .كنند مبنايي را بيان نمي
  )درك مطلب و مفهوم(

----------------------------------------------  
)كتاب زرد(-37

: ند ازا عبارتترتيب  پيرامونش صحبت شده است، به موضوعاتي كه در متن
  ».ها ارتباط بين انسان و طبيعت، علل ايجاد مشكلات و برخورد دولت«

  )درك مطلب و مفهوم(
----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-38
  .، بيان نشده است»راهي براي برطرف كردن آنچه نابود شده«در متن 

هاي ديگر تشريح گزينه
آوردن برخـي«، »اند ها در برابر تصرّفات انسان انجام داده حكومتآنچه برخي  نتيجة«

موضوعاتي هستند» دلايل شكار حيوانات«و » كارهاي انسان سرانجامها براي  مصداق
.اند كه در متن آمده

  )درك مطلب و مفهوم(
----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-39
بار اول به صورت نكره بيايد و همان اسـم دوبـاره در ادامـة گاه اسمي برايمعمولاً هر

توان الـف و لامـش را شود و مي صورت معرفه نوشته مي و به» ال«جمله بيايد، همراه 
.ترجمه كرد» آن«يا » اين«به صورت 

  )قواعد اسم(
----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-40
در ايـن. اي را توصـيف كـرده باشـد    خواهد كه اسم نكره مي اي را صورت سؤال، جمله

» لـن أنسـاها  «) ي فعليـه  جملـه (نكره است و پس از آن، فعل » حفلة عائلية«گزينه، 
» ي فعليـه  جملـه + اسـم نكـره  « سـاختار ها  ي گزينه در بقيه. براي توصيف آمده است

  .وجود ندارد
  )قواعد اسم(

:مطلب ترجمة متن درك
و ايـن يعنـي  دهـد،  دنيا هر روزه يك يا بيشتر از انواع گياه يا حيوان را از دست مـي 

و از آنچه كه هيچ شكي در آن نيست اين اسـت! ان و طبيعتكاهش ارتباط بين انس
گذارد و او را با بسـياري كه اين حمله و رويارويي بر چگونگي زندگي انسان تأثير مي

  .كند رو مي ها روبه از مصيبت
همانطور كه به اقدامش بـراي و از علل اين امر تخريب طبيعت به دست انسان است، 

يا او را گردد، جهت استفاده از آن در خريد و فروش بر مي شكار بعضي از انواع حيوان
ها عرضه كنـد يـا او كند تا آن را در باغ وحش بينيم كه اقدام به اسارت بعضي مي مي

  .هاي منازل قرار دهد را در قفس
هـا احسـاس كردنـد ـ از طريـق كه بعضي از حكومـت  هاي اخير و بعد از اين در سال

كـه خطـري وجـود دارد كـه هـاي ملـت  ـ   ي و خواستههاي مردم مؤسسات و جمعيت
كند، اقدام به اجراي بعضي از قوانين براي منع گسترش ي انساني را تهديد مي جامعه

  .اين اقدامات ويرانگر كردند كه نتايجش خوب بود
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)ابوالفضل احدزاده(-41
احكام اجتماعي متعددي دارد كه اجراي اين قوانين، بدون تشكيلقرآن كريم 

.پذير نيست حكومت امكان
اي بر پاية عدل بنا كنند و يكي از اهداف ارسال پيامبران آن بود كه مردم، جامعه

.اسلام بنا نهند ةروابط مردمي و زندگي اجتماعي خود را براساس قوانين عادلان
.نظام حكومتي سالم، ميسر نيستاين هدف بزرگ بدون وجود يك 

)49 ةصفح ،4 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)وحيده كاغذي(-42
امكان انحراف در ،ن و وحي الهي معصوم نباشداگر پيامبري در تعليم و تبيين دي

.رود شود و اعتماد مردم به دين از دست مي تعاليم الهي پيدا مي
)53 ةصفح ،4 ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)محبوبه ابتسام(-43

پنداران، توسط ايمان )يريدونَ أن يتحَاكمَوا إلي الطاّغوت( داوري بردن نزد طاغوت
.شود مي يشيطاندور و دراز فريب منجر به 

 )50 ةصفح ،4 ، درس2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

)محمدرضا فرهنگيان(-44
اين است كه همچون مسئوليت )ص(هاي پيامبر  در مورد تداوم مسئوليت دوم ةفرضي

در حالي كه نياز جامعه به حكومت ،اول، پايان اين دو مسئوليت نيز اعلام شده است
تنها از بين نرفت، بلكه به دليل  نه) ص(بيين دين، پس از رسول خدا و تعليم و ت

رهبري درو امام  بودهاي مختلف افزايش يافت و نياز  گسترش اسلام و ظهور مكتب
.دهد عقايد، حقيقت را به مردم نشان  ميان انبوه افكار و

)63 ةصفح ،5 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)وحيده كاغذي(-45
كتاب خدا و :گذارم ها ميب شما دو چيز گرانمن در ميان «: داريم كه ثقلينحديث در 

شويد و اين دو هرگز گمراه نمي ،اين دو تمسك جوييد اگر به .را بيتماهل  عترتم،
».شوند تا اين كه كنار حوض كوثر بر من وارد شوند گاه از هم جدا نمي هيچ

از نظر) عج(حضرت مهدي «: فرمايند در انتهاي حديث جابر مي) ص(پيامبر اكرم 
گردد تا آنجا كه فقط افرادي كه ايمان شود و غيبت او طولاني مي مردم پنهان مي

».مانند بر عقيدة به او باقي مي ،راسخ دارند
)67و  66هاي  هصفح ،5 ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)بقا محمد رضايي(-46

سورة نساء 59نازل شد و آية ) ص(در يكي از روزها، در مدينه، جبرئيل بر پيامبر 
.ايشان خواند را بر) آية اطاعت(

، آيةهحج ذيروز هجدهم ماه  پس از برگزاري حج و در مسير بازگشت به مدينه در
فمَا و ان لمَ تفَعل« در عبارت قرآني تبليغ در محلي به نام غدير خم نازل گرديد و

َرسِالتَه لَّغتبه اهميت ابلاغ ولايت» اي و اگر چنين نكني رسالتش را نگزارده: ب
.در غدير خم اشاره گرديده است) ع(حضرت علي 

  )68و  66هاي  هصفح ،5 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)بقا محمد رضايي(-47
جسريد االلهُ ليذهب عنكمُ الرِّانمّا ي«: است) ع(مت اهل بيت آية تطهير، دليل بر عص

نظر است افراد خاصي از اهل بيت مورد اين آيهدر  كه» اهَلَ البيت و يطهَركَمُ تطَهيراً
فقط چند نفر از اهل بيت )ص(زمان رسول خدا  از آنجا كه در. شود و شامل همه نمي

در داستان نزول اين آيه، نام چهار بزرگوار ذكر گرديدهحضور داشتند، ) ص(پيامبر 

، امامان بعدي هم جزء اهل بيت شمرده)ص(اما در سخنان ديگر پيامبر  ؛است
.اند شده

)71و  70هاي  هصفح ،5 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)ابوالفضل احدزاده(-48
:آيد به دو آية زير به دست ميپاسخ سؤال از توجه 

آنان كه ايمان آوردند: إنِّ الذّينَ آمنوُا« - 1
و كارهاي شايسته انجام دادند،: الصالحاتو عملوُا 
كةِهم خيَرُ  اوُلئرياند اينان بهترين مخلوقات :الب.«

قطعاً براي شما در رسول خدا: انَ لكَمُ في رسولِ االلهِلقَدَ ك« - 2
نةٌَاسُوسسرمشق نيكويي است :ةٌ ح

رجن كانَ يمبراي كسي كه اميد دارد به خداوند: االلهَ ول
رستاخيز و روز: خرَو اليوم الآ

».كند و خدا را بسيار ياد مي: و ذكَرََ االلهَ كثَيراً
)83و  77هاي  هصفح ،6 ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)لرستان -فردين سماقي(-49

فرمانرواياني چوناز همان ابتدا به اصلاح امور اقدام كرد و از همان آغاز ) ع(امام علي 
كه به ناحق به پست و مقام رسيده بودند و به شيوة پادشاهان و امپراطورانرا معاويه 

موضوعالبلاغه،  الحديد از نهج ابي در شرح ابن. كردند، بركنار كرد ستمگر حكومت مي
الحديد از تأثير عميق آن بر جانش تعريف كرده ابي كه ابنالبلاغه  نهج 221 خطبة
.معرفي شده استدربارة مرگ و آخرت است، 

)87 و 86هاي  هصفح ،6 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)كبير مرتضي محسني(-50
ها را نشان ملالع اين عكس نشستند، رشان ميبرابر كساني كه كنادر ) ص(پيامبر اكرم 

خوردني و كرد، اگر دربارة زدند با آنان همراهي مي آخرت حرف مي اگر دربارة: داد مي
سخن همگفتند، براي اظهار مهرباني با آنان  آشاميدني و ساير امور روزمره سخن مي

در. گفتند دند، يا از گذشتة خود ميخوان شعر مي) ص(گاهي در حضور پيامبر  .شد مي
انند غيبت كردن ازم كار حراميمگر اين كه  ،كرد مينهمة اين موارد، آنان را منع 

.داشت بحث باز مي ةدر اين موارد بود كه آنان را از ادام زد؛ آنان سر مي
)79 ةصفح ،6 ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)كتاب زرد(-51

قطعاٌ دين«شريفة  توان در آية ن واحد را ميديني با وجود دعوت انبيا به ديدليل چند
كه پس از آنمگر  نپيمودندمخالفت  ، راهنزد خداوند، اسلام است و اهل كتاب در آن

به اصالت دعوت سبب آن تجاوز آگاهانة مردميافت كه » ...به حقانيت آن آگاه شدند
.بود

  )17 ةصفح ،2 ، درس2ن و زندگي دي( 
----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-52
اي هشام، خداوند«: هشام بن حكم فرمود ،خود به شاگرد برجستة) ع( امام كاظم

كه اين بندگان در پيام الهي تعقلّ رسولانش را به سوي بندگان نفرستاد، جز براي آن
پذيرند كه از معرفت برتري برخوردار باشند و م را بهتر ميكساني اين پيا. كنند
».هاي الهي داناترند سبت به فرمانن ،تفكرّ برترند كه در تعقلّ و آنان

)10 ةصفح ،1 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-53
اعجاز محتوايي يت ناپذيري از فرهنگ و عقايد دوران جاهل تأثير

اعجاز لفظي رسايي در تعبيرات با وجود ايجاز و اختصار 
)38و  37هاي  هصفح ،3 ، درس2دين و زندگي ( 

)2(دين و زندگي 
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)كتاب زرد(-54
چنان اهميتي )ص( اولاً جانشيني پيامبر :دهد كه نشان مي) ص(اقدام پيامبر اكرم 

ثانياً جانشيني .ارد كه از همان روزهاي اول دعوت بايد براي مردم مشخصّ شودد
به. توان آن را به انتخاب مردم واگذار كرد هايي دارد كه نمي ويژگي) ص(پيامبر اكرم 

.همين جهت بايد از همان ابتدا به مردم معرفّي شود تا مردم آن جانشين را بشناسند
)65 ةصفح ،5 ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)كتاب زرد(-55

در علم) ع(حضرت علي » فمن اراد العلم فليأتها من بابها« با توجه به عبارت شريفة
همه بايد به ايشان مراجعه فرمود كه نمي) ص(، وگرنه رسول خدا بودخود معصوم 

.كنند
)88 و 87هاي  هصفح ،6 ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)كتاب زرد(-56

)ع( اطهار ةائم امامت ةدور فرهنگي و اجتماعي سياسي، مشكلات و مسائل از يكي
اساسي اشكال چند كه) ص( اكرم پيامبر احاديث نوشتن از ممنوعيت: از ستا عبارت
اغراض اساس بر كه حديث نجاعلا براي مناسب شرايط آمدن فراهم جمله از .داشت

برخي نقل از) ستمگر حاكمان نفع به( يا بپردازند احاديث جعل يا تحريف به شخصي
همچنين بسياري از مردم و محققان از يك منبع مهم. كنند خودداري احاديث

بهره ماندند و نيز ناچار شدند سليقة شخصي را در احكام ديني دخالت هدايت بي
.اهات بزرگ شدنددهند و گرفتار اشتب

)97 ةصفح ،7 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-57
)جع( امام عصر دربارة ،ضمن معرفّي همة امامان در سخناني) ص(پيامبراكرم 

هر كس كه دوست دارد خدا را در حال ايمان كامل و مسلماني مورد«: فرمايد مي
».را بپذيرد) ع(ملاقات كند، ولايت و محبت امام عصر رضايت او

)131 ةصفح ،9 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-58
فرزندان پرورش و رشد: »...  انفسكم من لكم جعل االله و« نحل ةسور 72 ي آيه پيام
فرزند در را خود وجود دوام مرد و زن. است خانواده تشكيل طبيعي هاي زمينه از

.برند و از رشد و بالندگي او لذت مي بينند مي
  )175و  169هاي  هصفح ،12 ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)كتاب زرد(-59

افلغ دشمن شكني اگر با دشمن پيمان بستي از پيمان«: فرمايند مي) ع(امام علي 
».كند كه دشمن گاهي از اين راه تو را غافلگير مي ،نباش

  )150 ةصفح ،10 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-60
)ع( )سجاد( العابدين مربوط به زمان امام زين: سركوبي قيام توابين

 )ع(بوط به زمان امام جواد مر: امام وآمد معمولي به خانة كل شدن رفتمش
)117و  116هاي  هصفح ،8 ، درس2دين و زندگي ( 

)ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -61
متعلق به آقـاي اسـميت والان  ،باغي كه شما ده سال پيش فروختيد« :جمله ترجمة

جـا زنـدگي و از آن موقـع تـا بـه حـال آن     ما دو سال پيش ازدواج كـرديم . من است
».ايم كرده
مهم درسي نكتة

”object“و مفعـول    ”subject“نهـاد اين تست در مورد كاربرد ضـماير بـه جـاي    
در قسمت. رود و ضمير مفعولي مورد نياز است كار ميه در قسمت اول مفعول ب. است
اشـاره ”me“و  ”Mr. Smith“رود و ضـمير فـاعلي كـه بـه      كـار مـي  ه ب نهاددوم 
.باشد مي ”we“، كند مي

  )گرامر(
----------------------------------------------

)سپيده عرب(   »3« ي گزينه -62
».ترين ترتيب قيدي است، انتخاب كنيد اي را كه داراي صحيح جمله«: ترجمة جمله

».اي بگيرد رود تا روزنامه صبرانه پياده به شهر مي بيهر روز صبح قبل از كار مامان «
نكتة مهم درسي

قيـد«ت ردر يك جملـه بـه صـو    فعل كنندة گرفتن قيدهاي تبيينترتيب صحيح قرار
  )گرامر(  .است» قيد حالت+ قيد مكان + زمان 

----------------------------------------------
)بهرام دستگيري(   »3« ي گزينه -63

هـر  )خريـد  بـراي ( جهت انجام عمليـات پرداخـت   توانند مي وبگردها«: ترجمة جمله
اسـتفاده  اعتباري خـود  هاي از كارت قطار هاي بليط تا گرفته ها زيبا اسباب از چيزي
 ».كنند

 شبكه) 2هابطر) 1
كوهنورد) 4وبگرد) 3

“Net surfer”  است» وبگرد«به معني.
  )واژگان(
----------------------------------------------

)سپيده عرب(   »3« ي گزينه -64
 )بـراي مـا  (ساز و سرآشپز هسـتند   مد، فيلم كه دوستان من طراح اين«: ترجمة جمله
ما وجود دارد كه به ندرت در مورد كارهايكمي ميان  چنان پوشاني هم: نعمتي است

».كنيم ها صحبت مي آن
به ندرت) 2  طور غيرممكن به )1
 طور شفاهي به) 4  صداي بلندبا ، طور بلند به )3

  )واژگان(
----------------------------------------------

)بهرام دستگيري(   »3« ي گزينه -65
گوشـه  آن انـدازة  آيـا  ببينـيم  كـه  بگيريـد  اندازه را ميز لطفاً شود مي«: ترجمة جمله

 »نه؟ يا خواهد بود
 بخشيدن  بهبود) 2  زدن  حدس) 1
 گرفتن  اندازه) 4  ، وزن داشتنكردن  وزن) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------

)سپيده عرب(   »3« ي گزينه -66
هـا چهار عنصر جديد در جدول تناوبي كشـف شـد، امـا آن   اين هفته «: ترجمة جمله

».اند گذاري نشده نامهنوز 
كلاسيك) 2 اساسي )1
  )واژگان(  ورزشي) 4تناوبي )3

----------------------------------------------
)مقدم روزبه شهلايي(   »3« ي گزينه -67

هاي مندرس بـه مدرسـه ست كه نويسنده با لباسا متن حاكي از اين«: جمله ترجمة
».رود مي

  )درك مطلب(

)2( انگليسيزبان



9: ةصفحدوازدهم رياضي عمومي97 مرداد 5 مونآز -)تابستان( ةپروژ

)مقدم روزبه شهلايي(  »3« ي گزينه -68
».است )گفتن( ”say“به معناي  11در خط  ”pass“واژة «: ترجمة جمله

  )درك مطلب(
----------------------------------------------

)مقدم به شهلاييروز(  »3« ي گزينه -69
شما هـيچ حقـي«گويند اش را كه مينويسنده سخن معلمان مدرسه«: ترجمة جمله

، پـس ايـن كـار رااجتماعي بالاتر از خود دست بلند كنيد ةطبقافراد نداريد كه روي 
حـد و مرزهـاي  معلمانش از چگونه كند تا نشان دهد نقل مي) خط آخر(» .كنيد نمي

».كنند ميطبقاتي حمايت 
  )درك مطلب(

----------------------------------------------
)مقدم روزبه شهلايي(  »3« ي گزينه -70

انسـان كه طبقـة اجتمـاعي    شود فهميده ميمتن به صورت ضمني از «: ترجمة جمله
 ».كند آيندة او را تعيين مي

  )درك مطلب(
----------------------------------------------

)كتاب زرد(   »3« ي گزينه -71
 »مند بوده است؟ او چه مدت است كه به موسيقي علاقه: الف«: جمله ترجمة

 ».ساله بود 8فكر كنم از وقتي كه : ب«

مهم درسي ةنكت
استفاده شده است، پـس ساده و فعل زمان گذشتة ”since“در بخش دوم سؤال از 

»2« گزينـة ، ”he“با توجـه بـه ضـمير    . به زمان حال كامل نياز داريمدر بخش اول 
.صحيح است

دليـل(كنيم  از فعل كمكي و سپس فاعل استفاده مي ”-wh“از كلمات پرسشي  بعد
).»4«نادرستي گزينة 

  )گرامر(
----------------------------------------------

)كتاب زرد(  »3« ي گزينه -72
 ».وده استام كه امسال برداشت محصول بسيار موفق ب شنيده: الف«: جمله ترجمة

مقـداري تايك كيسه برداريد  لطفاً. برنج توليد كرديمزيادي مقدار ما ! بود عالي: ب«
».ببريد

نكتة مهم درسي
قبـل از (.a lot of, lots of, much, etc)اين سؤال در مورد كاربرد صفات كمي 

قبل از اسامي قابل ”an, a“اسامي غير قابل شمارش و قابل شمارش جمع و كاربرد 
شروع شود ( a –e – i – o – u)اگر اسم مفرد با حرف صدادار. شمارش مفرد است
صـدابـا حـرف بـي   ”bag“  .رودكار مـي به  ”a“به جاي  ”an“و صدادار تلفظ شود،

غيـر به معني برنج، اسـم   ”rice“. رودكار ميبه ”a“شود، پس قبل از آن شروع مي
توانـد بـهمـي   ”some“رود وكار ميبه  ”lots of“قابل شمارش است و قبل از آن

  )گرامر(  .كار رودبه ”rice“عنوان ضمير براي اشاره به 
----------------------------------------------

)كتاب زرد(  »3« ي گزينه -73
انـد و درجهان تعداد بسيار زيادي زبان وجود دارد كـه منقـرض شـده   «: جمله ترجمة

 ».ندگير ديگر مورد استفاده قرار نمي

 كردن خاموش) 2  دادن  تشكيل) 1

 ، از بين رفتنشدن  منقرض) 4  برخاستن) 3

  )واژگان(

)كتاب زرد(  »3« ي گزينه -74
هـاي سني دبيرستان كتـاب  ةآموزان در محدود ها فقط براي دانش آن«: جمله ترجمة

 ».كنند آموزشي منتشر مي

 تمرين) 2  ارزش) 1

 شگفتي) 4  محدوده، دامنه) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------

)كتاب زرد(  »3« ي گزينه -75
صرفاً به دليل فقدان دسترسي بـه ها كودك در سرتاسر جهانميليون«: جمله ترجمة
 ».شوندسازي نميايمن واكسن

 محبوب، معروف) 2  موجود، در دسترس) 1

  )واژگان(  محبوب، مطلوب) 4  قابل شمارش) 3
----------------------------------------------

)كتاب زرد(  »3« ي گزينه -76
كار ديگري نيست كه پزشكان بتواننـد كه مطلقاً هيچ آگاه شدن از اين«: جمله ترجمة

 ـانجام دهندوضعيت سلامت شما  براي بهتر شدن اي دهنـده  تكـان  بـه غايـت   ة، تجرب
 ».است

 مطلقاً، كاملاً) 2  علاوه به) 1

  )واژگان(  وشبختانهخ) 4  بسيار زياد) 3
----------------------------------------------

)كتاب زرد(   »3« ي گزينه -77
 كردن توصيف) 2  كردن اختراع) 1

  )كلوز تست(  كردنتصور) 4  شدنظاهر) 3
----------------------------------------------

)كتاب زرد(  »3« ي گزينه -78
 حداقل) 2  طور ناگهاني    به) 1

  )كلوز تست(  بختانهخوش) 4  سرعت  به )3
----------------------------------------------

)كتاب زرد(  »3« ي گزينه -79
 بيش از اين، ديگر) 2 درعوض) 1

  )كلوز تست(  به صورت دو تايي) 4  همچنين) 3
----------------------------------------------

)كتاب زرد(   »3« ي گزينه -80
قبـل از» 3« ةاسامي غير قابل شمارش، و گزين قبل از» 1و  2و  4«هاي گزينه: نكته

 .روندكار مي اسامي قابل شمارش به

1 .“little”  و“few” دهندمفهوم منفي به جمله مي: 

:مثال
Hurry up! There’s little time. 

).وقت زيادي نمانده(وقت كمي داريم . عجله كن
2 .“a little”  و“a few” تري دارندمفاهيم مثبت:

 :مثال
Let’s go and have a cup of coffee. We have a little time before 
the class. 

وقتـي كـه(قبل از شروع كلاس كمي وقت داريم . بيا برويم يك فنجان قهوه بنوشيم
).براي نوشيدن قهوه كافي است

  )كلوز تست(
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)حميد عليزاده(  »4«گزينة  -81

 
   3 3 33

3

x x
xf x x

A x

  
    
  

 
 

3 3 2 1
3 3

x x f
A x f A

           

 
   2 3 22

2

x x
xg x x

B x

  
   
 

 
 

3 2 3 6
2 2

x x g
B x g B

         

   
   
2 2 1

7
3 3 6

f g B
A B

g f A

      
     

)41 ةصفح: تابع - 2فصل  – 1 حسابان(

 ----------------------------------------------  

)فريدون ساعتي(  »3«گزينة  -82

 
 
x

x
               

 1 x x x :
f x x x

x x :
      

حقيقي،  xدانيم براي هر  مي 1 0x x    است، بنابراين:

 
 
x

x
       

 
1 0
0 1

f

f

R , :
R , :

  
 

     1 0 0 1 1 1fR , , ,     

)53تا  37هاي  صفحه: تابع - 2فصل  – 1حسابان (

 ----------------------------------------------  

)محمدرضا شوكتي بيرق(    »4«گزينة-83

       
     
1 2

1 2

fog x fog x

f g x f g x



 

   1 2
f g x g x  

fog 1 .يك به يك است 2
g x x  

fوجه كنيم كه ت g زيرا كافي است فرض شود. يك به يك نيست

 f x x   و g x x .

fهم چنين  g  وf .g زيرا كافي است فرض شود ،يك به يك نيستند

   f x g x x .

)70تا  54هاي  صفحه: تابع -2فصل  – 1حسابان (

 ----------------------------------------------  

)ياسين سپهر(    »2«گزينة-84

1fبنابراين خروجي . باشد مي fورودي  3عدد    پس .خواهد بود:

 1 3 2 1 3 2 2f x x x        

2 4 6x x    

)62تا  54هاي  صفحه: تابع - 2فصل  – 1حسابان (

 ----------------------------------------------  

)محمدجواد محسني(»3«گزينة  -85

1با اضافه كردن مقدار
:سعي در مربع كامل ساختن عبارت داريم4

1 1
4 4y x x y x x      

21 1
2 4x    

 

12 021 1
4 2

x
y x

      
 

1 1
4 2x y   

1 1
4 2y x  

21 1 1 1 1
4 2 4 4 4x y y y

 
          

 

 1 1 1
4 2f x x x    

  )62تا  54هاي  صفحه: تابع - 2فصل  – 1حسابان (

1حسابان

يك به يك

زوج
 فرد

يك به يك

  زوج
 فرد
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)د مدير خراسانييسع(  »1«گزينة  -86

 1 5 2f gD D , , 

تعريف نشده
 
   

22 1 11 21 2 2 1 0 0
fx :

fg
    

   


 
   

22 1 11 25 12 2 1 1 2
fx :

fg
   

   
  

 
   

22 2 11 5 12 2 2 2 5 20 4
fx :

fg
   

     

1 11 4 4
     
 

 

)70تا  63هاي  صفحه: تابع - 2فصل  – 1حسابان (

 ----------------------------------------------  

)ير خراسانيسعيد مد(  »1«گزينة  -87

صحيح است 1گزينة 
     
 

0 1
0 0 0

x f x f .g x g x

x g x f .g

       
     

)70 تا 63هاي  صفحه: تابع - 2فصل  – 1حسابان (

 ----------------------------------------------  

)ريجانيلاميلاد سجادي (  »4«گزينة  -88

gو  fبا توجه به 

    2 3 4 4fog , , ,

    2 5 1 1gof , , ,

لذا فقط .باشد تابع مي 2هاي  اشتراك دامنه، وجود تابع 2شرط اعمال جبري 
2xبراي   جمع دو تابع قابل تعريف است.

      2 2 8 2 8fog gof fog gof ,    

.باشد مي 8برد تابع تنها شامل عضو 
)70تا  63هاي  صفحه: تابع - 2فصل  – 1حسابان (

 ------------- ---------------------------------  

)ريجانيلاميلاد سجادي (    »1«گزينة  -89

  1 1
1

ffog gD x D g x D 
  

 1 2g ggD R R ,    

 0 0 0f fD : x x D ,      

  2 1g x x  

  2 1g x x    

  22 1g x x   

   2 4 4 1g x g x x    

 1 2 4 3g x x x   

  1
22 4 3 0fogD x , x x      

   2 4 3 0 3 1 0x x x x      

      12 1 3 1 2fogx , x , D ,     

.باشد عدد صحيح مي 2 شامل
)70تا  54هاي  صفحه: تابع - 2فصل  – 1حسابان (

 ----------------------------------------------  

)ريجانيميلاد سجادي لا(    »4«گزينة  -90

       0 0 0fog x f g x g x , f    

 ضابطةبا توجه به  f x،

  2 8 12f x x x   

      62 6 0 2
x

f x x x
x


       
 

هاي معادلة  ريشه  0f x   لذا  ،دنباش مي 2و  6برابر g x  بايد
.باشد 6و + 2برابر 

2
02 2x t

t
x x t t 


      

   2 2 0 2 1 0t t t t      

1 1
2

t x
t
     

  
1 1x x     

2
06 6x t

t
x x t t 


      

   2 6 0 3 2 0t t t t      

2 23
t

x
t
 

     
4 4x x     

:ها برابر است با جمع ريشهبنابراين 
4 1 5   

  )70تا  63هاي  صفحه: تابع - 2فصل  – 1حسابان (

 ق.ق.غ

 ق.ق.غ
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)زاده محمدابراهيم گيتي(    »4«گزينة  -91

تواند محاطي باشد فقط مستطيل مي ،طبق تعريف محاطي يا محيطي بودن
.ولي لزوماً محيطي نيست

)29تا  27هاي  صفحه: دايره - 2ة هندس(

 ----------------------------------------------  

)حسين حاجيلو(    »2«گزينة-92

ز هر رأس يك مثلث بر طول مماسي كه ا: نكته
رو به آن رأس رسم  محاطي خارجي روبه ةداير
. شود، نصف محيط مثلث است مي

  
QR   2 23 4 5

:نكته در شكل بالا داريم  با توجه به اين

PA PB  
  

3 4 5 62
:، داريمPABالساقين  متساوي ةالزاوي حال در مثلث قائم

AB PA 2 6 2
)26و  25هاي  صفحه: دايره - 2ة هندس(

 ----------------------------------------------  

)اصل رضا عباسي(    »4«گزينة   -93

با توجه به اينكه   180ABC ADC   ، پس چهارضلعيABCD

:مداري .كنيم محيطي آن را رسم مي ةداير. محاطي است

  


2

65

CDCAD CBD

CAD

 

  

)27 ةصفح: دايره - 2ة هندس(

 ----------------------------------------------  

)اصل رضا عباسي(    »1«گزينة  -94

2ah كنيم  فرض مي r 3وbh r كتاب 30 ةصفح 5، بنا به تمرين
:درسي داريم

1 1 1 1 1 1 1 1
2 3

5 1 1 1 1 66 6

a b c c

c
c c

h h h r r r h r

h r
r h r h r

      

      

:بزرگترين ارتفاع مثلث است و داريم chپس 
6 6 1r r  

:دانيم از طرفي مي

1 1

2 2

S S Pr
P P S
P
S

    

 

)30و  25 هاي صفحه: دايره - 2ة هندس(

 ----------------------------------------------  

)رامرزيفرشاد ف(»3«گزينة  -95

:داريم 6الاضلاعي به ضلع  در مثلث متساوي

 2 36 4 33 6
2

Sr
P

  


 2 36 9 34 3 36 3 362
a

Sr
P a

   
 

arو  rهاي  طول مماس مشترك خارجي دو دايرة مماس خارج به شعاع

:برابر است با

2 2 3 3 3 6aTT' r r    

)26و  25هاي  صفحه: دايره - 2ة هندس(

 ----------------------------------------------  

)فرشاد فرامرزي(  »1«گزينة  -96

2 2b a
a r r

b

Sr S SP a
S P b P ar

P b



   
 

 
2 2

2
6 22

P b P a
P b a
a b b a

  
  

 
  

6 4 2
3 3 6

2

a b b a
b a

b a

    
  
  

)26و  25هاي  صفحه: دايره - 2ة هندس(

2هندسه
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)اصل رضا عباسي(  »4«گزينة  -97

هاي رسم شده از يـك نقطـه مماس
ــا هــم مســاويند، پــس ــره ب ــر داي ب

8EB ،2CE ، 1GD 

AGو  x.
 :كنيم، داريم عمود مي  ABبر  Cو  Dاز 

1 1
2 6

LK AL x
KH BH

   
  

2 2 2 100 36 64
8 8

CBH : CH CB HB
CH DL


    

   

   

2 2 2

2 2 21 1 8 16
ADL : AD DL AL

x x x


 

      

)29تا  27هاي  صفحه: دايره - 2ة هندس(

 ----------------------------------------------  

)اصل رضا عباسي(  »4«گزينة  -98

طول يك ضلع bي و طول يك ضلع چندضلعي منتظم محيط aاگر 

كتاب 30 ةصفح 7چندضلعي منتظم محاطي دايره باشد، بنا به تمرين 

:درسي داريم

2ra
b


180

2

tan
n

r



180

18
9180

sin
n

sin
n

 





180

180

cos
n

sin
n




12
180

1

cos
n

  

180 1 180 60 32cos n
n n

     
 



:مو داري ستندهع الاضلا مثلث متساوي ،مفروض هاي پس چندضلعي

2 18 9P P   218و 36 6 9 33 4a S     

9 3 39
Sr
P

    محاطي ةشعاع داير

)30 ةصفح: دايره - 2ة هندس(

)جواد حاتمي(  »2«گزينة  -99

:پس ،ارتفاع وارد بر وتر مثلث است AOB، r ةالزاوي در مثلث قائم

2 2 23 4 12 2 3r x x r x r x     
2 28 14P x P x  

14  :از طرفي داريم 28 3rP S r x   

2 22 3 14 28 3 1x x     

0
1 2 3

x
x r


   

)30 تا 27هاي  صفحه: دايره - 2ة هندس( 

 ----------------------------------------------  

)فرشاد فرامرزي(  »3«گزينة  -100

n دايره را به ضلعي منتظمn

كند كه هر كمان مساوي تقسيم مي

360كدام
n

بنابراين. درجه هستند 

:داريم

 360BC
n




   360 10803 360AED n
n n

    
 



  
1080 360360

1002 2
AED BC n nM

 
  

 




1440 1440200 360 160
n n

    
 

  

1440 9
160

n  


  

  )29و  28هاي  صفحه: دايره - 2ة هندس(
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)94 -رياضي سراسري خارج كشور(   »4«گزينة  -101
مركز دايرة محيطـي مثلـث

ADE نقطـــة همرســـي
هـاي اضـلاع آن عمودمنصف

مطـــابق شــــكل،. اســـت 
AEو  ADهاي  عمودمنصف

مركـز دايـرة محيطـي Sقطع كننـد،   Sديگر را در  ايم تا يك را رسم كرده
،CAEو  BADالساقين  از طرفي، در دو مثلث متساوي. است ADE مثلث

هـاي ، همـان نيمسـازهاي زاويـه   AEو  ADهـاي   قاعـده هـاي   عمودمنصف
تـوان هستند، به عبارت ديگر مي ACEˆو  ABDˆروي قاعده، يعني  روبه

واقـع 2و 1بـر   Cو   Bهـاي خـارجي    گفت كه نيمسازهاي زاويـه 
دانيم كه در هر مثلث، هر دو نيمساز خارجي و نيمسـاز داخلـي هستند و مي

.واقع است Aزاوية داخلي روي امتداد نيمساز  Sزاوية سوم همرسند، يعني 
)26و  25هاي  صفحه: دايره - 2ة هندس(

 ----------------------------------------------  
)كتاب آبي هندسه پايه(  »4«گزينة  -102

الزاويه است زيرا اين مثلث قائم
2 2 24 3 7( ) قائم مثلث در الزاويه، و

شعاع دايرة محيطي برابر با نصف طول وتر
:است) ترين ضلع بزرگ(

4:پس 22 2
aR   

)26و  25هاي  صفحه: دايره - 2ة هندس(

 ----------------------------------------------  
)كتاب آبي هندسه پايه(  »4«گزينة  -103

:داريم. كنيم وصل مي Bو  Aبه  Oاز 

  01002
ABD̂ AB   )زاوية محاطي(

 0100ˆ ˆAOB AB AOB   )زاوية مركزي(
رو مكمل هاي روبه محاطي است، پس در آن زاويه AOBCچهارضلعي 

:ديگرند، بنابراين يك
0 0 0100 180 80x x   

)27صفحة : دايره - 2ة هندس(

)75-سراسري رياضي (    »1«گزينة  -104
الاضلاع، نقطة همرسي دانيم در مثلث متساوي طور كه مي همان

ها، همان نقطة همرسي نيمسازهاي داخلي است، پس مركز عمودمنصف
در شكل Oنقطة (دايرة محاطي داخلي، همان مركز دايرة محيطي است 

مجموع طول شعاع دايرة محاطي داخلي و شعاع پس مطابق شكل بايد). زير
:را حساب كنيمدايرة محاطي خارجي 

1 1 3 3
3 3 2 6r OH AH ( a) a   

23
34

3 2
2

a

aSr a
P a a a

  
 

3 3 2 3
6 2 3aOO r r a a a (*)     

2 33 3 23
(*)a OO    

)26و  25هاي  صفحه: دايره - 2ة هندس(

 ----------------------------------------------  
)86-سراسري خارج كشور رياضي(     »1«گزينة  -105

:گيريم صورت زير در نظر مي مثلث زير، اندازة اضلاع را بهدر 

13BC   9وAC   8وAB 

توان دو مماس با طول برابر بر دانيم كه از هر نقطة خارج يك دايره، مي مي
:پس با توجه به شكل داريم. آن دايره رسم كرد

CL CQ z ( )    وBT BQ y   وAT AL x 

گاه براي محيط مثلث را نصف محيط مثلث در نظر بگيريم، آن Pاگر
:توان گفت نتيجة زير را مي

2 30
2 2 30

15

( )

P AB BC AC

P (x y z)
P x y z



   

    
    

:كنيم صورت زير عمل مي  به yو xدست آوردن مقادير  براي به

15 13 2 2 1
15 9 6 6 3

x P (y z) P BC x
y P (x z) P AC y
       

          

)26و  25هاي  صفحه: دايره - 2ة هندس(

)گواه( 2هندسه 

O'
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)96 -سراسري رياضي (   »2«گزينة  -106
3OHمطــابق شــكل  OH OH    و

5OAدر نتيجه   است.

2 2 2 25 9OAH : AH OA OH


     
2 16 4AH AH    

BHحال اگر فرض شود  HC x  هـاي كـه ممـاس   ، با توجه بـه آن
:داريمديگر برابرند ،  رسم شده از يك نقطه بر دايره با يك

4AH AH  
BH BH CH CH x    

:گاه نصف محيط مثلث باشد، آن Pمساحت مثلث و  Sاگر 
1 8 223 12 6 8 2 124 2

xSr x x x
P x

 
       


.است 12برابر با ، ABCالساقين  بنابراين طول قاعدة مثلث متساوي

)26و  25هاي  صفحه: دايره - 2ة هندس(

 ----------------------------------------------  
)95 -سراسري خارج كشور رياضي(  »4«گزينة  -107

ــه  ــكل روبـ ــابق شـ DOو AO،BOرو، مطـ
Dو A،Bاز داخلــي زوايــايترتيــب نيمســ بــه

هاي رسم شده از يك نقطه بـر طول مماس. هستند
AHدايره، برابر يكديگرند، پس AH.

AD AB AH H D AH HB H D HB        

و در 180تـر از  ي، كوچـك هاي يك چهارضلعي محيط ـ هر كدام از زاويه
:داريم. است 90تر از ها كوچك نتيجه نصف آن

 
 

H D HB

OH Rˆtan OBH
HB HB
OH Rˆtan ODH
H D H D

 

     
  

   ˆ ˆtan OBH tan ODH

ˆ ˆ ˆ ˆOBH ODH B D   
  )29تا  27هاي  صفحه: دايره - 2ة هندس(

 ---------------------------- ------------------  
)95 -سراسري رياضي(  »4«گزينة  -108

هاي دو ساق يك  خطي كه وسط طول پاره
كنـد، ميـانگين ذوزنقه را به هم وصل مي

طبـقيعنـي  . طول دو قاعدة ذوزنقه است
:شكل

2
a bMN 



:طبق فرض

24a b (*)   12 122
a bMN 

  

دانيم كـه در هـر محيطي است، مي ABCD ةطبق فرض سؤال ذوزنقاما 
رو با هـم برابـر اسـت، يعنـي در هاي روبه چهارضلعي محيطي مجموع ضلع

AB:  داريم ABCDمحيطي  ةذوزنق CD AD BC   .پس:
AB CD AD BC     محيطABCD

AB CD AB CD   
2a b a b (a b)     

2 24 48   محيط(*) ABCD

)29تا  27هاي  صفحه: دايره – 2ة هندس(

 ----------------------------------------------  
)كتاب آبي هندسه پايه(    »3«گزينة  -109

OTTكه چهارضلعي  اينبراي  O يك چهارضلعي محيطي باشـد، لازم ،
OTاست  O T OO TT      درصورتي كه دو دايـره متخـارج

OOيــــا ممــــاس خــــارج باشــــند آنگــــاه  R R  يعنــــي ،
OO OT O T     در نتيجـــهTT OO OT O T     و

در حالتي كه دو دايره مماس داخل باشند،. رضلعي محيطي نخواهد بودچها
T  وT اما در حـالتي. شود بر هم منطبق هستند و چهارضلعي ايجاد نمي

تـوان يــك چهارضـلعي محيطـي بــراي كـه دو دايـره متقـاطع باشــند، مـي    
OTT O  6مـــــثلاً اگـــــر . دســـــت آورد بـــــهOT R  و

2O T R     5وOO  باشد، آنگاه دو دايره متقاطع هسـتند و
3TT   5خواهد بود و 3 6 2   و در نتيجه، OTT O  يـك

.ضلعي محيطي استچهار
)29تا  27هاي  صفحه: دايره - 2ة هندس(

 ----------------------------------------------  
)كتاب آبي هندسه پايه(    »1«گزينة-110

0
0 0360 60 306

ˆ ˆAOB AOH   

اگر مطابق شكل، شـش ضـلعي منتظمـي را درون
از مركز دايره،كنيم و  محاط  Rاي به شعاع دايره

ضـلعي هـاي ايـن شـش    عمودي بر هر يك از ضلع
منتظم وارد كنيم، طول اين عمود، برابر شـعاع دايـرة محـاطي شـش ضـلعي

:منتظم است، بنابراين

0 330 2
OH rˆAOH : cos(AOH) cos
OA R


     
  )30صفحة : دايره – 2ة هندس(

A B
H

O

R r
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)آباد يفسعيد جعفري كا(  »1«گزينة  -111

   B A A B A A
              

 

 B A A      

[(B A ) (A A )] (B A ) A B


           

)34تا  26هاي  صفحه: آشنايي با مباني رياضيات –آمار و احتمال (
 ----------------------------------------------  

)سيدمحسن فاطمي(    »4«گزينة  -112
A B A B B  
C B B C B C B      
(A B) C B C B C B     

 )34تا  26هاي  صفحه: آشنايي با مباني رياضيات –آمار و احتمال (
 ----------------------------------------------  

)حسين ابومحبوبامير(    »2«گزينة  -113
1با توجه به تساوي  1 2A { } A { , } ة، رابط

1 1 2A { } A { , }  برقرار است و داريم:
1 1 1 2 1{ } A { } A { , } A { } A     

1 1 2 1 2 1 2A A { } A { , } { , } A { , }     
}1عبارتند از  Aهاي ممكن براي  بنابراين تنها مجموعه 1و  { 2{ , }.

 )30تا  26هاي  صفحه: آشنايي با مباني رياضيات –آمار و احتمال (
 ----------------------------------------------  

)فرامرزي فرشاد(    »2«گزينة  -114
Aتهي نيستند، پس  Bو  Aچون  B و داريم:

 2 2 9 9 9 1
100 10 100 10x y x y x y        

9
1 2 110

1 2 5 5
10

x y
x , y xy

x y

       
  


)38تا  35هاي  صفحه: آشنايي با مباني رياضيات –آمار و احتمال (
 ----------------------------------------------  

)فرامرزيفرشاد (  »1«گزينة  -115

  
Aهاي  اشتراك مجموعه ،از روي نمودار B  وB A ،تنها نقطة

 2 .باشد مي ,2
 )38تا  35هاي  صفحه: آشنايي با مباني رياضيات –آمار و احتمال (

)سيدعادل حسيني(  »3«گزينة  -116
:اي برابر است با تعداد اعضاي فضاي نمونه

66 6 6 2 1 631 2 6...
     

          
     

  )44تا  43هاي  صفحه: آشنايي با مباني رياضيات –آمار و احتمال (
 ----------------------------------------------  

)سيدعادل حسيني(  »2«گزينة  -117
  900n S   رقمي 3اعدادS :

  900 4502n A [ ]    رقمي  3اعداد زوجA :

  900 3003n B [ ]    3رقمي مضرب  3اعدادB :

  900 1506n A B [ ]    6رقمي مضرب  3اعدادA B :

   1P A B P A B    
450 300 150 300 11 900 900 900 900 3( )     

  )47تا  44هاي  صفحه: آشنايي با مباني رياضيات –آمار و احتمال (
 ----------------------------------------------  

)سيدعادل حسيني(  »2«گزينة  -118
       1 1P n nP n P n n!P   
       4 4 5 6P n P P P   
     4 5 6 1 864 1! ! ! P P   
       3 1 2 3P n P P P   
     1 2 3 1 9 1! ! ! P P   

 
 

4 864 963 9
P n
P n


  


)51تا  48هاي  صفحه: آشنايي با مباني رياضيات –آمار و احتمال (

 ----------------------------------------------  
)اميرهوشنگ خمسه(  »2«گزينة  -119

:گاه داريم ، آنباشد qاگر قدر نسبت دنباله 
02 21 1 1 1 51 1 02 2 2 2

q
q q q q q

  
        

  1 1 5 1 5 1
2 2 2 4P b q ( ) 

  

)51تا  48هاي  صفحه : آشنايي با مباني رياضيات –آمار و احتمال (
 ----------------------------------------------  

)جواد حاتمي(»1« گزينة -120

    13 4 6P P   و  2 12 6 3P    و  2 11 6 3P  

 
2 3 3 2 1 4 4 1

2
1 1 1 1 1 1 1 1 9
3 6 6 3 3 6 6 3

( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )

A P A
       

 
 

   
    
 

  

  )51تا  48هاي  صفحه: آشنايي با مباني رياضيات –آمار و احتمال ( 

آمار و احتمال



17: ةصفحرياضي همداختصاصي دواز  »»9797مرداد مرداد   55  آزمونآزمون««پاسخ تشريحي

  
  

)بابك اسلامي(    »3«گزينة   -121
ها است، سوق الكترون خلاف جهتجريان الكتريكي قراردادي مدار در 

تر به كي از پتانسيل الكتريكي بيشيبنابراين چون جهت جريان الكتر

ها از پتانسيل تر است، بنابراين جهت سوق الكترون كمپتانسيل الكتريكي 

.خواهد بود تر بيشكي يبه پتانسيل الكتر تر كمالكتريكي 

  )47 و 46هاي  صفحه: جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2 فيزيك( 

 ----------------------------------------------  

)افشين مينو(»3«گزينة  - 122
:توان نوشت قانون اهم ميرابطة با استفاده از 

4 2
6 3
4 22

A
A A

A

B
B B

B

V
R R

I
V

R R
I


    



     

  

1
3

A

B

R
R

 

  )50و  49هاي  صفحه: جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

)بابك اسلامي(    »1« گزينة  - 123
:ماند و با استفاده از قانون اهُم داريم چون دما ثابت است، مقاومت رسانا ثابت مي

2 1
2 1

V VVR
I I I

  

1 1
1 1

3 5
1 7

V / V
/ I I


 

1 13 5 1 7V / / V  

1
3 5 50 7

/V V
/

  

  )50و  49هاي  صفحه: جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2فيزيك ( 

)بهادر كامران(»4« گزينة  - 124

:با استفاده از رابطة عوامل مؤثر بر مقاومت الكتريكي داريم

2 2 1
1 1 2

R L ALR
A R L A

    

:جم سيم ثابت است، داريمحاز طرفي با توجه به اين كه 

2 1
1 1 2 2

1 2

L A
V A L A L

L A
   

:بنابراين

22 4
2 1 2 14
1 2 1 2

DAR A R D
R A R D

   
      

   

  )52و  51هاي  صفحه: جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

)ام مراديپي(    »2« گزينة  - 125

شود، زيـرا يابد، مقاومت آن نيز زياد مي زماني كه دماي يك رساناي فلزي افزايش مي

ضريب دمايي مقاومت ويژه براي رساناهاي فلزي عددي مثبـت اسـت و طبـق رابطـة

 0 1 T         اـ، اگـر نيـز افـزايش مثبـت باشـد    با افـزايش دم

اـناها، ولي براي برخي از مواد مانند نيم. يابد نيز افزايش مي Rيابد و به تبع آن  مي رس

. يابنـد  كاهش مـي  Rو ضريب دمايي مقاومت ويژه منفي است و با افزايش دما، 

اـدي قعاي يـار زي هاي خوب، مقاومت الكتريكي بالايي دارند و بنابراين مقاومت ويژة بس

اـي   بنابراين گزينـه . دارند نادرسـت) 2(درسـت بـوده ولـي گزينـة     ) 4(و ) 3( ،)1(ه

. باشد مي

  )54تا  52هاي  صفحه: جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2فيزيك ( 

2فيزيك
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)مصطفي كياني(»2« گزينة  - 126

دانيم درصد تغيير يك كميت فيزيكي از تقسيم مقدار تغيير آن كميـت بـر مقـدار مي

:توان نوشت ن مييبنابرا. آيد اش به دست مي اوليه

1
1 1

100 100R TR
R R


    درصد تغيير مقاومت

3100 4 2 10 50 100T /         درصد تغيير مقاومت

21%  درصد تغيير مقاومت

  )54تا  52هاي  صفحه: جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

)كفش حميد زرين(    »3« گزينة -127

ةمـت ويـژ  رئوستا نوعي مقاومت الكتريكي متغير است كه از سيمي بـا مقاو 

اي بـه نـام شـود و در مـدارهاي الكترونيكـي وسـيله     ساخته مـي  زيادنسبتاً 

.كند نقش آن را ايفا مي پتانسيومتر

  )57و  56هاي  صفحه: جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

)كاظم شاهملكي(    »2« گزينة -128

 ـ   هاي رنگي، مقاومت را طـوري در دسـت مـي    ومتدر مقا ةگيـريم كـه حلق

از طرفـي حلقـة چهـارم مقـدار مجـاز. تلرانس در سمت راست قرار گيـرد 

بنـابراين. دهـد  انحراف از مقدار دقيق مقاومت را بر حسب درصد نشان مي

:داريم

010 62 10nR ab    

:درصد است، داريم 5ر با با توجه به اينكه تلرانس نوار طلايي براب

5 62 3 1100 /  

62 3 1 62 3 1 58 9 65 1/ R / / R /      

  )58و  57هاي  صفحه: جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

)بابك اسلامي(    »2« گزينة  - 129

 ـ در مقاومت يابـد نـه ور، مقاومـت افـزايش مـي   هاي نوري با كاهش شدت ن

.كاهش

  )60تا  57هاي  صفحه: جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

)كفش حميد زرين(    »2« گزينة  - 130

نمايش دهيم، با Vرا با  lاگر اختلاف پتانسيل دو سر قطعه سيم به طول 

توجه به اين كه جريان گذرنده از اين قطعه سيم و كل سيم يكسان اسـت،

:خواهيم داشت

l
V V R lVAI V V V V
R R R R RA

         


  )53تا  49هاي  صفحه: جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2فيزيك ( 
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2 شيمي

)سيدسحاب اعرابي( »3«  گزينة -131
:نادرست هاي گزينهبررسي 
.ها در آب نامحلول هستند نلكاهمة آ: »1«گزينة 
نـه هـيچ(هايي هستند كـه تمايـل انـدكي     ها هيدروكربن آلكان: »2«گزينة 
هايي مثل سوختن و در واكنش هاي شيميايي دارند ه انجام واكنشب) تمايلي

.كنند شركت مي
.شود مي آنشدن پوست  شستن دست با بنزين سبب خشك: »4« گزينة

 )36و  35 ،31 هاي هصفح، 2شيمي () قدر هداياي زميني را بدانيم(
---------------------------------------------- 

)اميرعلي برخورداريون( »3« گزينة-132
:هاي نادرست بررسي گزينه

.باشد يل پنتان ميمت تري – 4، 2، 2آن  صحيح  نام: »1«گزينة 
.باشد سيكلو بوتان ميآن صحيح   نام: »2«گزينة 
.باشد پنتن مي – 2آن صحيح   نام: »4«گزينة 

 )42تا  36هاي  هصفح، 2شيمي () قدر هداياي زميني را بدانيم(
---------------------------------------------- 

)سيدسحاب اعرابي( »2«  گزينة-133
)كتاب 31طبق صفحة . (رت سؤال كاملاً درست استجملة داده شده در صو

:ردابررسي مو
..) آ

O C O..   


)نادرست. (اكسيد است دي دهندة ساختار لوويس كربن  نشان
)درست( .دهندة يك آلكان راست زنجير است اين تركيب نشان) ب
نـدهـايي مان  توان هم بنزن و هم سيكلو آلكـان  كتاب مي 17طبق شكل ) پ

)درست. (سيكلوهگزان را مشاهده كرد
ها هر اتـم كـربن بـا ها هستند كه در آن اي از هيدروكربن ها دسته آلكان) ت

)نادرست. (اند متصل شده ديگرهاي  چهار پيوند يگانه به اتم
 )42و  33تا  31هاي  هصفح، 2شيمي () قدر هداياي زميني را بدانيم(

---------------------------------------------- 

)اميرعلي برخورداريون( »4«  گزينة-134
باشـد ها، اتن مي باشد، زيرا اولين عضو خانواده آلكن عبارت صورت سؤال صحيح مي

.شود استفاده ميآورنده  تر گياهان وجود دارد و به عنوان عمل كه در بيش
بـرو  دي – 2 ،1«از واكنش اتن بـا بـرم مـايع، سـاختار     : »1«گزينة در مورد 

.استسير شده  تركيبشود كه يك  حاصل مي »مواتان
.ها وابسته است رفتار مواد به ساختار آن: »2«  گزينةدر مورد 
:»4«گزينة در مورد 

10 12 100 0 9375 100 93 75%10 12 8 / /


    
 

در نفتالن Cدرصد جرمي
 )46و  42، 40، 39هاي  هصفح، 2شيمي () قدر هداياي زميني را بدانيم(

---------------------------------------------- 

)اميرعلي برخورداريون( »4« گزينة-135

:بوتان
H H H H
| | | |

H C C C C H
| | | |

H H H H

    ، 4 10C H ،13 الكترون پيوندي جفت

2: پروپن 3CH CH CH  ،3 6C H ،9 ونديالكترون پي جفت

6 :سيكلوهگزان 12C H  ،18 الكترون پيوندي جفت

: هگزن -1

H H H H H H
| | | | | |

H C C C C C C

| | | | |

H H H H H

      ،6 12C H ،18 الكترون پيوندي جفت

 )42تا  30هاي  هصفح، 2شيمي () قدر هداياي زميني را بدانيم(
---------------------------------------------- 

)سيدسحاب اعرابي( »3« گزينة -136
:نادرست هاي گزينهبررسي 
.گويند در برابر جاري شدن مي) نه تمايل(روي به مقاومت  گران: »1«گزينة 
كـربن و جـرم و يهـا  ها با افزايش تعداد اتـم  نقطة جوش آلكان: »2«گزينة 

.يابد اندازة مولكول افزايش مي
نيروهاي بين مولكولي افـزايش ،ربنيشدن زنجيرهاي ك با بزرگ: »4«گزينة 

.يابد ها كاهش مي يابد و درنتيجه فراريت آلكان مي
 )35و  34 هاي هصفح، 2شيمي () قدر هداياي زميني را بدانيم(

---------------------------------------------- 
)علي علمداري( »3«  گزينة -137
كلسيم اكسيد) آ

.يابد بالا كاهش مي از پايين به دمادر برج تقطير، ) ب
واكـنشفراوردة  2NOبنابراين  ؛است ها از هيدروكربنمخلوطي بنزين ) پ

.باشد آن نميسوختن 
 )45و  44هاي  هصفح، 2شيمي () قدر هداياي زميني را بدانيم(

---------------------------------------------- 
)پور سهند راحمي(   »1«گزينة  -138

 .تنها مورد سوم نادرست است
نيـاز بـدن ارزش مواد غذايي در تأمين ماده و انرژي مورد: مورد سومبررسي 

 )54تا  52هاي  هصفح، 2شيمي () در پي غذاي سالم( .يكسان نيست
---------------------------------------------- 

)امامي مسعود علوي( »4«  گزينة-139
. باشـد  تـر از چگـالي آب در حالـت مـايع مـي      چگالي آب در حالت جامد كم

Bبنابراين  A C 
)55و  54هاي  هصفح، 2شيمي () در پي غذاي سالم(

---------------------------------------------- 
)پور مبينا شرافتي( »3«  گزينة-140

ه توسط آبگرفته شد يرفته از آلومينيم با ميزان گرما ميزان گرماي ازدست
:بنابراين. برابر است

Qآب آبآبآب Q m c m cAl Al Al Al      

21 0 9 60 36 4 2 10/ ( ) / ( )           
60 8 10 60 8 80( )            

140 9 15 56 288 56/ C / K       
 )58 تا 56هاي  هصفح، 2شيمي () در پي غذاي سالم(
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)جهانبخش نيكنام(»4«گزينة   -141
2bبا توجه به  a c  تشتوان نو مي:

   2 2

2 2

2

a c a c

b ac a c ac

 


    
 

   
 

2 2

2 2 2
4 4

2
4

a c a c

a c ac a cac

 
  

  

 

  )27 تا 21هاي  صفحه: مجموعه، الگو و دنباله -1رياضي ( 
 ----------------------------------------------  

)جهانبخش نيكنام( »1« گزينة  - 142
:سؤالهاي  با توجه به فرض

2 2
1 3 14 4a a a q  

2 6
3 5 116 16a a a q  

: بنابراين

2q    و
2 6

41
2 2
1

16 4 24
a q

q q
a q

    

پس  ،اند هندسي مثبت ةاما چون در صورت سوال ذكر شده كه جملات دنبال
2q   غيرقابل قبول است.

12 2 2
1 1

1

2
4 2 4

2
a

a q a
a

     
 

 بنابراين
1

1q
a



)27 تا 21هاي  صفحه: مجموعه، الگو و دنباله -1رياضي (
 ----------------------------------------------  

)كاظم اجلالي(    »1« گزينة  - 143

 ـ  2هندسـي بـه صـورت     ةاگر جمـلات دنبال 3 4
1 1 1 1 1a ,a q,a q ,a q ,a q , ...

4طبق فرض سوال گاه بايد  باشند، آن
1a q،2

1a q ،1a q متوالي يـك ةسه جمل
:بنابراين. ندحسابي باش ةدنبال

2 4
1 1 12a q a q a q 
2 4 32 2 1 0q q q q q     

   21 1 0q q q   

02 1 51 1 0 2
q

q q q q
  

      

  )27 تا 21هاي  صفحه: مجموعه، الگو و دنباله -1رياضي (

)جهانبخش نيكنام(»3« گزينة  - 144

12 5
5 12tan cot    

2
2 2
1 25 11 1 144cot

sin sin
     

 
  

12
13sin  

:بنابراين
1 126 36 3 132 13S x sin x x        

 
)35 تا 28هاي  صفحه: مثلثات -1اضي ري(

 ----------------------------------------------  

)كاظم اجلالي(»3« گزينة  - 145

توجه كنيد كه

2 2 1
3cos x sin x 

2sinاگر به جاي  x   21قرار دهيم cos x،شود نتيجه مي:

 2 2 11 3cos x cos x  

2 24 22 3 3cos x cos x   

 :در نتيجه

2 2
2
1 31 1 2tan x tan x

cos x
     

2 1
2tan x 

)46 تا 42هاي  صفحه: مثلثات -1رياضي (

 ----------------------------------------------  

)اميرهوشنگ خمسه(»2« گزينة  - 146

1cotدانيم  مي x
tanx

 بنابراينباشد مي ،:

4
4

2 2
1 11 tan x

tan x




 44

4 4 4
2 12 2 2

1 1 1

tan xtan x
tan x tan x tan x


  

  
)46 تا 42هاي  صفحه: مثلثات -1رياضي (

1رياضي

ق.ق
ق.ق.غ
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)جهانبخش نيكنام(  »3« گزينة -147

   2 22 2 21 2 1b sin x cos x sin xcos x    

 2 2 22 4sin xcos x sin xcos x

 22 4 4a tan x cot x   

 22 2 2 4tan x cot x tan x cot x    

21
sin xcosx

   
 

:بنابراين

   22 21 4b a 

 2 2
2 2
14 4sin xcos x

sin xcos x
 

  
 

ستفاده شده است كهاز اين نكته اتوجه كنيد كه 

1tan x cot x
sin xcosx

 

)46 تا 42هاي  صفحه: مثلثات -1رياضي (

 ------------------------------------- ---------  

)اميرهوشنگ خمسه(»3« گزينة -148

sinصورت و مخرج را بر  x  كنيم تقسيم مي.

cos: نكته x cot x
sin x

  
 

 
2 3 52 1
A cot x

A cot x



 

 
   

2 2 3 2 52 1 2
cot x A

A
 

 
 

2 6 5 2 6 10 12 62 2 2
A A A A

A


       
 

1
2A  

  )46 تا 42هاي  صفحه: مثلثات -1ياضي ر(

)ياسين سپهر(    »3« گزينة  - 149

 ةسازد و از نقط مي   ةخطي كه با جهت مثبت محور افقي زاوي ةمعادل 0,b

: گذرد برابر است با مي y tan x b   .ين اين خط به ا ةبنابراين معادل

:باشد صورت مي

 45 2 2y tan x x   

.شكل ايجاد شده از تلاقي اين خط با محورهاي مختصات به شكل مقابل است

2مساحت اين مثلث  2 22


 باشد مي.

)41و  40هاي  صفحه: مثلثات -1رياضي (

 --------------------- -------------------------  

)اميرهوشنگ خمسه( »1« گزينة  - 150

:كنيم نوشته و سپس كسر را تفكيك مي 9+1را به صورت  10ابتدا 

 3 3 13 10 3 9 1
3 3 3

13 3

cos xcos x cos xy
cos x cos x cos x

cos x

   
  

  

 


1حال بايد عبارت 
3 cos x

.را ماكزيمم كنيم  

1 1 2 3 4cos x cos x      

1 1 1
4 3 2cos x

  


1ماكزيمم كسر برابر شود  مشاهده مي
عبارت مورد نظر پس حداكثر مقدار . است 2

1 73 2 2   است.

)41 تا 28هاي  صفحه: مثلثات -1رياضي (



22: ةصفحرياضي همداختصاصي دواز  »»9797مرداد مرداد   55  آزمونآزمون««پاسخ تشريحي

  
  

)اميرهوشنگ خمسه(    »2«گزينة  -151

، برابردر هر مثلث ها نسبت ارتفاع ،1هندسة  كتاب درسي 31 ةطبق صفح

.عكس نسبت اضلاع است

a c a c

b b b

h h h h
h h h


 

4 4 4 2
3 6 6 3

b b
a c

     

)32تا  30هاي  صفحه: قضيه تالس، تشابه و كاربردهاي آن -  1ة هندس( 

 ----------------------------------------------  

)اصل رضا عباسي(    »4«گزينة  -152

اـع نظيـــر قاعـــد   مثلـــث  ةارتفــ

اـوي اـقين  متسـ را رســم  DECالسـ

 :كنيم، داريم مي

16 82CH HE  

2 2 210 8 36 6DEH : DH DH


    

12 98 6
xABC ~ CHD x

 
   

)41تا  38هاي  صفحه: قضيه تالس، تشابه و كاربردهاي آن - 1ة هندس(

 ----------------------------------------------  

)اميرهوشنگ خمسه(  »3«گزينة  -153

1
2

AE ADABF : DE BF
AF AB

   

2 1AF AE ( ) 

1
2

AF ADABC : DF BC
AC AB

   

2 2AC AF ( ) 

1 2 4( ) , ( ) AC AE 

  )37تا  34هاي  صفحه: قضيه تالس، تشابه و كاربردهاي آن - 1 ةهندس(

)اصل رضا عباسي(  »2«گزينة  -154

:داريم 22 22 13 6 4BHC : HC HC


   

:داريم ABC ة الزاوي بنابه روابط طولي در مثلث قائم

2 36 4 9
13

BH CH.AH AH AH
AC
    

 

2 2 9 13
3 13

AB AH.AC AB

AB

   

 

:آيد از رابطة زير به دست مي ABCDمستطيل محيط 

   2 2 3 13 2 13 10 13AB BC   

)42 و 41هاي  صفحه: قضيه تالس، تشابه و كاربردهاي آن - 1ة هندس(

 ----------------------------------------------  

)فرشاد فرامرزي(    »2«گزينة-155

14
MN AM x rMN BC
BC AB r s t

   
 

14
PQ AP y r sPQ BC
BC AB r s t


   

 

:هاي تناسب داريم از طرفي، طبق ويژگي

3
3 5 6 14 14
r s t r s t r

r s t
 

    
 

3 314 14
x x   

8
3 5 8 14 14
r s r s r s t r s

r s t
   

    
 

8 814 14
y y   

11x y  

)37تا  34هاي  صفحه: قضيه تالس، تشابه و كاربردهاي آن -  1ة هندس( 

1هندسه
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)اصل رضا عباسي(  »2«گزينة  -156

، وسط قطرهايNو  Mفرض كنيم 
،MNامتداد . ذوزنقه باشند

هاي ذوزنقه را در وسط آنها ساق
:كند و داريم قطع مي

9AE ENADC : EN DC EN
AD DC


   

4DE EMADB : EM AB EM
AD AB


   

9و در نتيجه،  4 5MN   

)37تا  34هاي  صفحه: قضيه تالس، تشابه و كاربردهاي آن -  1ة هندس( 

 ----------------------------------------------  

)فرشاد فرامرزي(  »1«گزينة  -157

:داريم ،بگيريم xرا برابر  BHاگر طول ضلع 

1 1AB x AB x    

   22 1 3AB BH BC x x x      

2 22 1 3 1x x x x x      

2 4AB , BC  

2 2 2 24 16AB AC BC AC    

2 12 2 3AC AC   

  )42 و 41هاي  صفحه: قضيه تالس، تشابه و كاربردهاي آن - 1ة هندس(

 ----------------------------------------------  

)فرشاد فرامرزي(  »3«گزينة  -158

، زاوية خارجي است،ADCبراي مثلث  1Dزاوية 

:پس داريم

        1 21 2 1 2 1 1
A AD A C D A D A     

 1 1 7 2 1D A AB BD x x      

3 6 2x x   

7  :طرفي از 2 0 2 7 3 5x x x /     

1 0 1x x    

1از اشتراك سه مورد فوق داريم،  2x    1و  0كه دو عدد صحيح

.در اين بازه قرار دارند

)23 و 22هاي  صفحه: هاي هندسي و استدلال ترسيم -  1ة هندس( 

 ----------------------------------------------  

)علي ساوجي(    »1«گزينة  -159

اي نقطه(ها  الزاويه، نقطة همرسي عمودمنصف توجه كنيد كه در مثلث قائم

چهارضلعي. وسط وتر است) كه از سه رأس مثلث به يك فاصله است

OHAH حال داريم. زيرا سه زاوية قائمه دارد ،مستطيل است:

1 1
2 2OHAHS AH.AH AB AC   

1 1 1
2 2 2 ABCAB AC S    
 

)20 و 19هاي  صفحه: هاي هندسي و استدلال ترسيم - 1ة هندس(

 ----------------------------------------------  

)زاده محمدابراهيم گيتي(  »2«گزينة  -160

نقطة Oو  زيرها مطابق شكل  الاضلاع كنيم يكي از اين متوازي فرض مي

و CAوسط دو ضلع  OMخط  ، پارهCABدر مثلث . باشد BCوسط ضلع 

CB بنابراين با ضلع . به هم وصل كرده است راBA موازي و طول آن

.طول اين ضلع است فنص

2 2
BA aOM  

اي به ، روي دايرهMثابتي است، نقطة  ةنيز نقط Oثابت و  OMچون طول 

2و به شعاع Oمركز 
aنقاط برخورد اين دايره با ضلع . استBC قابل

.قبول نيست

)16تا  14هاي  صفحه: هاي هندسي و استدلال ترسيم - 1ة هندس(
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)عابدي هوشنگ غلام(    »2«گزينة -161
cd،mol وKهاي شدت ترتيب مربوط به نمادهاي يكاهاي كميت به

SIهاي اصلي در  روشنايي، مقدار ماده و دما هستند كه جزء كميت

.هستند

.هاي اصلي هستند متر ، ثانيه و آمپر جزء يكاهاي كميت

.است (K)برابر با كلوين  SIيكاي كميت دما در 

.است) شمع(يكاي كميت شدت روشنايي برابر با كندلا 

  )7ة صفح: گيري فيزيك و اندازه -1 فيزيك( 

 --------------------- -------------------------  

)بابك اسلامي(    »2«گزينة  - 162
:فرض كنيم، داريم xاگر طول قطعه چوب را 

17x طول اتاق

13x عرض اتاق

17 13 70x x  

4 70 17 5 0 175x x / cm / m    

)11تا  6هاي  صفحه: گيري فيزيك و اندازه -1فيزيك (
 ----------------------------------------------  

)سيدعلي ميرنوري(    »3« گزينة  - 163
0كــش  بنــدي خـط  كمينـة درجــه  5/ cm  گيــري آن  اســت، پـس خطـاـي انــدازه

0 5 0 252
/ cm / cm    گيـري  زهاصول گزارش انـدا است كه با توجه به 

0ي نبايد آن را گرد كنيم يع 3/ cm باشد مي.

3از طرفي طول جسم از  5/ cm 4تر و از  بيش 0/ cm پس گزارش . كمتر است

3صورت  تواند به گيري مي اندازه 7 0 3/ cm / cm اـ باشـد و رقـم حدسـي ي

.است 7طعي آن غيرق

  )18 تا 14هاي  صفحه: گيري فيزيك و اندازه -1 فيزيك( 

)محمد اسدي(»3« گزينة  - 164

0گيري اين كوليس  دقت اندازه 1/ mm گيـري آن برابـر است، پس خطاي اندازه

0با  1 0 052
/ mm / mm   دهد برابـر ان ميعددي كه كوليس نش. است

14با  3 0 1 14 3/ /   گيري آن با رقم غيرقطعـي و است كه گزارش اندازه

:است زيرگيري به صورت  خطاي اندازه

14 32 0 05/ mm / mm

.توانست باشد ، هر رقم ديگري مي2دقت كنيد به جاي رقم 

)18تا  14هاي  صفحه: گيري فيزيك و اندازه -1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

)بابك اسلامي(    »3« گزينة  - 165

:چون حجم ثابت است، داريم

1 1A B B A
A B

V V V V
V V V

V V V V
       

:با استفاده از رابطة چگالي مخلوط داريم

A B A A B B

A B

m m m V V
V V V V

   
   



A B
A B

V V
V V

   

1A A
A B

V V
V V

 
       

 

 A
A B B

V
V

       

 2 88 2 4 4 4 1 6 1 12A AV V
/ / / /

V V
     

0 7 70AV
/ %

V
  

1 1 0 7 0 3 30B AV V
/ / %

V V
      

)24تا  22هاي  صفحه: گيري فيزيك و اندازه -1فيزيك (

1فيزيك
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)بابك اسلامي(»2« گزينة  - 166

چون اتلاف انرژي نداريم، انرژي مكانيكي جسم در طول مسير حركت همواره ثابـت و

:داريم. برابر با انرژي جنبشي آن روي سطح زمين است

2 2
1

1 1 3 17 433 52 2E K mv / J     

  )49تا  29هاي  صفحه: كار، انرژي و توان -1فيزيك (
 ----------------------------------------------  

)روبن هوانسيان(  »4« گزينة -167

برابـر بـا ي وارد بر جسميند نيروهااكار بر، جنبشي انرژي –كار  ةطبق قضي

:توان نوشت بنابراين مي. جسم است تغييرات انرژي جنبشي

2 2 2 21 1 1 1 22 2
1 5

t

t

W K K m(v v ) ( )

W / J

       

  

 

)40تا  29هاي  صفحه: كار، انرژي و توان -1فيزيك (

 ---------------------------------------- ------  

)بابك اسلامي(    »1« گزينة -168

ي جسـم اسـت،شكار نيروي وزن برابر با منفي تغييرات انرژي پتانسيل گران

چون ارتفاع جسم كاهش يافته است، تغييرات انرژي پتانسيل گرانشي جسم

:داريم .منفي و بنابراين كار نيروي وزن عددي مثبت خواهد بود

37 0 6 610
A A

A
h h

sin / h cm
L

    

37 0 8 810
B B

B
h h

cos / h cm
L

    

 mg B AW mg h h 

 2 23 10 8 10 6 10 0 6mgW / J        

)44تا  42هاي  صفحه: كار، انرژي و توان -1فيزيك (

)ناصر خوارزمي(    »1« گزينة  - 169

انـرژي ،با در نظر گرفتن سطح زمين به عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي

:رابر است بااز سطح زمين ب hگلوله در ارتفاع 

1 1 1
2

1
1
2

v

E U K

mgh mv E mgh

 

    


1گلوله در ارتفاعمكانيكي چنين انرژي  هم
5 h از سطح زمين برابر است با:

2 2 2
1 205

E U K

mgh (J)

 

 

:توان نوشت ، ميمكانيكي پايستگي انرژي اصلبا استفاده از 

2 1
1 205

4 205
25

E E mgh mgh

mgh

mgh J

   

 

 

صـورت آن كـه بـه   ةخورد گلوله به سطح زمين، تمام انرژي اوليبر ةدر لحظ

شـود و انرژي جنبشي تبـديل مـي    ، به(mgh)انرژي پتانسيل گرانشي بود

:بنابراين

1 33 3 3 3 3 25E EE U K K K J     

)52تا  29هاي  صفحه: كار، انرژي و توان -1فيزيك (

 ----------------------------- -----------------  

)رامين فروتني(»4« گزينة  - 170

:توان نوشت ، مي با استفاده از تعريف بازده

mgh
P.t

 بازده

80 1000 10 16
100 4000

50
t

t s

 
 


 

  )55تا  53هاي  صفحه: كار، انرژي و توان -1فيزيك (

كار مفيد
مصرفيكار 
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1 شيمي

)سيدمحمد سجادي( »1« گزينة-171

:بررسي موارد نادرست. باشند موارد ب و پ صحيح مي

نياز نخسـت (هيـدروژن و هلـيم   هـا در اثـر تـراكم گازهـاي      سحابي -آمورد 

.شوند ، به علت كاهش دما تشكيل مي)عنصرهاي تشكيل شده در كيهان

سـتاره. ميرنـد  ي مـي كنند و زمان شوند؛ رشد مي ها متولد مي ستاره -مورد ت

.ماند كند، درنتيجه اندازة آن ثابت نمي شد مير

 )4ة صفح، 1 شيمي() كيهان زادگاه الفباي هستي(

---------------------------------------------- 

)سيدمحمد سجادي( »1« گزينة -172

1 2240 2 32 12 2
molO molO

?molO gO
gO molO

  

2 51
N atomOA / N atomOAmolO

  

11 42 54 5
molCHmolatom

?gCH / N atomA N atom molatomA
  

16 4 8 41 4
gCH

gCH
molCH

  

 )19 تا 17هاي  هصفح، 1شيمي () كيهان زادگاه الفباي هستي(

---------------------------------------------- 

)سيدسحاب اعرابي( »2«  گزينة -173

146در -آ C، اشـد كـهب مـي  6 برابر ها و تعداد پروتون 8ها برابر  تعداد نوترون

.واحد است 2ها  اختلاف آن

 در نمونـة  Mgهـاي   ايزوتـوپ كتاب درسي شيمي دهـم،   5طبق صفحة  -ب

2612صورت  طبيعي آن به Mg ،2512 Mg  2412و Mg 6باشند و طبق صفحة  مي

21و  11Hصـورت   بـه  Hهـاي پايـدار    ايزوتـوپ دهم،  كتاب درسي شيمي H

هـا بـا ترين هيدريـد بـا ايـن ايزوتـوپ     توان گفت سنگين بنابراين مي. باشند مي

26Mg 2 و دو عــددH و 30شــود  شــود كــه جــرم آن مــي خته مــيســا

شود ساخته مي 1Hعدد دوو  24Mgهاي  ترين هيدريد هم با ايزوتوپ سبك

تـوان ها هسـت را هـم مـي    و هرچه جرم مولي بين آن 26شود  كه جرم آن مي

:مثال. شود مي اوتفتيدريد با جرم مولي مه 5درست كرد كه مجموعاً 

24 1 24 1 2 24 2 25 2 26 2
26 27 28 29 30

Mg H / Mg H, H / Mg H / Mg H / Mg H

اغلب نه همه -پ

238Uنه  235U -ت

 )8و  6، 5 هاي هصفح، 1شيمي () كيهان زادگاه الفباي هستي(

---------------------------------------------- 

)امامي مسعود علوي( »1«  گزينة -174

. اسـت  سرخعنصر  اينرنگ نور ايجاد شده توسط . عنصر آخر آن نئون است

:ها بررسي ساير گزينه

.تكنسيم، نخستين عنصر ساخته شده توسط بشر است: »2«گزينة 

نيلز بور، توانست مدلي براي توجيه رفتار اتم هيدروژن ارائه كند: »3«  گزينة

.ها نه همة اتم

.عنصر ساختگي هستند 26عنصر شاخته شده،  118از : »4« گزينة

 )24و  22، 11، 10، 7هاي  هصفح، 1شيمي () كيهان زادگاه الفباي هستي(

---------------------------------------------- 

)امامي مسعود علوي( »4«  گزينة-175

ل تنـاوبي قـرار دارد و پـس ازجدو 18، در گروه 36با عدد اتمي  Xعنصر 

2He ،10Ne  18و Ar    شـود  ، چهارمين عنصر ايـن گـروه محسـوب مـي .

36قرار دارد و هم تناوب با  13كه در گروه  Aعنصر  X دد اتمـياست، ع

:باشد صورت زير مي دارد و آرايش الكتروني آن به 31

2 2 6 2 6 10 2 11 2 2 3 3 3 4 431Ga : s s p s p d s p

3Aالكتروني آرايش  :

3 2 2 6 2 6 101 2 2 3 3 3A : s s p s p d
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4nي با ها تعداد الكترون  3هـاي بـا    برابر صفر و تعداد الكترونn  در

.است 18، برابر اين يون

0 018 

 )34تا  28و  13تا  10هاي  هصفح، 1شيمي () كيهان زادگاه الفباي هستي(

---------------------------------------------- 

)كيش مرتضي خوش( »2«  گزينة -176

واكـنش در دمـايكـه   داده شده در واكنش به ايـن معنـا اسـت    دماي نشان

550 C شود انجام مي.

 )57و  56 هاي هصفح، 1شيمي () ردپاي گازها در زندگي(

---------------------------------------------- 

)امامي مسعود علوي( »3« گزينة -177

H]صورت  به HCNيس وساختار لو C N :]  باشد مي.

:بررسي موارد

2 -آ
: F O :

OF : |
:F:

 
  
 
 
  






-ب
:F:
|

: F C F :
|

:F:

 
 
   
 
  



 
 



:4CF

-پ
H N H

|
H

 
  
 
 
  


:3NH  ت- : O C O :   

 :2CO

 )41تا  35هاي  هصفح، 1شيمي () الفباي هستيكيهان زادگاه ( 

---------------------------------------------- 

)امامي مسعود علوي( »2« گزينة -178

.باشند نادرست مي) ت(و ) ب(هاي  عبارت

:ها بررسي عبارت

اي است كـه فقـط از يـك پروتـون تشـكيل شـده اسـت و در ، ذرهH -آ

.شود كيلومتري سطح زمين ديده مي 75هاي بالاتر از  فاعارت

هــاي پايــداري كــدام كــاتيون هــيچ Oو  H ،He ،2N ،2O -ب

.اند رسيدهنيستند و به آرايش گاز نجيب ن

يلومتري، حدودك 75و در ارتفاع  1atmفشار هوا در سطح زمين حدود  -پ

610 atm است.

)218K 55لاية تروپوسفر به  يانتهادما در  -ت C)  رسد مي.

 )48و  47هاي  هصفح، 1مي شي() ردپاي گازها در زندگي(

---------------------------------------------- 

)پور سهند راحمي(    »1« ةگزين-179

1 2 1 2 2 22 2 7 2 2 4K Cr O BaCl H O BaCrO HCl KCl

ba c d e f

    
    

 

1 1 2 0a c b      

 )60تا  58هاي  هصفح، 1شيمي () ردپاي گازها در زندگي(

---------------------------------------------- 

)اميرحسين معروفي( »3« ةگزين-180

:باشد صورت زير مي به Arو 2N ،2Oي جوش ي نقطه مقايسه

183 186 1962 2( C)O ( C)Ar ( C)N       :مقايسة نقطة جوش

198در دماي  پس C  حال اگر دما. شود رج نمياز مخلوط هواي مايع خا

ترتيب گازهاي نيتـروژن، آرگـون و اكسـيژن از را به تدريج افزايش دهيم، به

.شوند مايع خارج ميهواي ظرف حاوي 

 )51و  50هاي  هصفح، 1شيمي () ردپاي گازها در زندگي(

4nهاي با  رونتعداد الكت 

3nبا هاي  تعداد الكترون 
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  )جهانبخش نيكنام(    »1«گزينة  -181
متناظر  ةابتدا نقط 1 كه روي نمودار  ,5 2 2 3 1y f x   قرار

.يابيم مي fدارد را روي تابع 

     
2 1 3 1

1 22 1 1 5 1 2 , f
f f
             

   
2 5 1 3

1 2 3 2 1 7
x x

, f
y y

            

   3 7 3 2 5 1, f x   

)بعتا – 2حسابان (

 ----------------------------------------------  

)جهانبخش نيكنام(»3«گزينة  -182

معادله را به فرم  2 2f x x   نويسيم مي.

نمودارهاي  2f x  2وy x  

پس  ،كنند همديگر را در دو نقطه قطع مي

.و جواب استمعادله داراي د

)تابع – 2حسابان (

 ----------------------------------------------  

)جهانبخش نيكنام(    »2«گزينة  -183

معادله نمودار جديد به فرم  2 2 3 1y f x   پس داريم ،باشد مي:

  2 22 2 3 3 1 8 24 23y x x x      

)تابع – 2حسابان (

 ----------------------------- -----------------  

)جهانبخش نيكنام(    »4«گزينة-184

     2f x a b x a x a b      

   2 22 1x a x a a b g x      

2
2 1 5 2

9 3
a a

a a b b

    
    

)تابع – 2حسابان (

)علي شهرابي(  »1«گزينة  -185

1
1 1

1x x
y y

x x 
  



2

1
12

xx
y x

 


حالا با داشتن   1f x
x

  و  1
12

g x x


ضابط را تشكيل gof ة،

:دهيم مي

   1 1 2
1 1 1 21212

xg f x
x

x x

  




   2 11 11 2 4
xg f x x

x
    


  )تابع – 2حسابان (

 ----------------------------------------------  

)كاظم اجلالي(  »3«گزينة  -186

yبتدا نمودار تابع ا sin x سپس طول و عرض نقاط .كنيم را رسم مي

2كنيم تا نمودار تابع  روي نمودار را دو برابر مي 2
xy sin    

 
بدست 

كنيم تا نمودار تابع ين منتقل مييسپس اين نمودار را يك واحد به پا. آيد

2 12
xy sin    

 
هايي از نمودار كه زير اكنون قسمت. بدست آيد 

كنيم تا نمودار تابع ها قرار دارند را نسبت به اين محور قرينه مي محور طول

2 12
xy sin    

 
محدودة  .به دست آيد 0 2,  ،نمودار مورد نظر

.باشد پاسخ سؤال مي

2حسابان

  واحد به راست 1

2انبساط افقي با ضريب 
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)تابع – 2حسابان (

 - ---------------------------------------------  

)كاظم اجلالي(    »2«گزينة-187

1 2 1 3 4m m m m      

بنابراين

1 2 1 2m m m     

3 2 1 2m m m    

2پس 2m  نتيجه در مقدار ميmو  - 1و  0و  1صحيح هايتواند

.باشدرا داشته 

3 است همواره برقرار  :توجه داشته باشيد 4m m  

)تابع – 2حسابان (

 ----------------------------------------------  

)جهانبخش نيكنام(    »3«گزينة-188

1yفقط  ،توابع ينمودارهابا توجه  x    1وy x   ينزول

.اكيد هستند

اكيداً نزولي

اكيداً نزولي

)تابع – 2حسابان (

 ----------------------------------------------  

)جهانبخش نيكنام(    »2«گزينة  -189

 بازةدر مورد نظر  براي اينكه تابع 4, دهانهبايد  ،صعودي باشد

باشد، 4سهمي كوچكتر يا مساوي با سهمي به سمت بالا بوده و طول رأس 

:در نتيجه

 
3

3 0
12 94 3 2 62 3 2

a

a

a a
a



 
        

9برابر aكمترين مقدار بنابراين 
.است2

  )تابع – 2حسابان (

 ----------------------------------------------  

)جهانبخش نيكنام(    »2«گزينة  -190

اي نزولي باشد و  در يك فاصله fر اگ   f a f b،  آنگاهa b،

:در نتيجه

   2 22 4 5 1 2 4 5 1f x f x x x      

 2 32 5 3 0 1 2x x x , ,         


)تابع – 2حسابان (
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)بابك اسلامي(    »1«گزينة -191
tدر بازة زماني  Bو  Aي هر دو متحرك ياهچون مكان ابتدايي و انت

باشد ها برابر مي جايي آن يكسان است، پس اندازة بردار جابه

 A Bd d. هاي  از طرفي چون متحركA  وB بدون تغيير جهت

كنند، بنابراين مسافت طي فاصلة بين نقطة شروع و پايان حركت را طي مي

.ها نيز با هم برابر است شده توسط آن

  )حركت شناسي -3 فيزيك( 

 --------------------------------- -------------  

)بابك اسلامي(    »4«گزينة  - 192

زمان حركت ذره را –، نمودار مكان زمان - مكان با استفاده از معادلة 

:كنيم رسم مي

3tطور كه مشخص است از شروع حركت تا لحظة  همان sمتحرك ،

آنبردار مكان جهت  كند ولي حركت مي xخلاف جهت محور  در

3tدر لحظة . مثبت است يهاxطرف  همواره به s متحرك در مبدأ

حركت xمكان قرار دارد و از اين لحظه به بعد متحرك در جهت محور 

بنابراين. هاي مثبت استxطرف آن دوباره بهبردار مكان كند و جهت  مي

.دهد بردار مكان اين متحرك در طول مسير حركت تغيير جهت نمي

  )حركت شناسي -3فيزيك ( 

)بابك اسلامي(    »4« گزينة  - 193

0xطور كه از روي نمودار مشخص است، متحرك ابتدا از مكان  همان   تا مكان

18x m 5كند، سپس به مدت  حركت ميs  در اين مكان توقف كرده و در

0xنهايت دوباره به مكان   12بنابراين در مجموع متحرك طي اين . گردد بر مي 

2ثانيه مسافتي به طول  18 36m  استفاده از تعريف تندي با . كند را طي مي

:متوسط داريم

36 312av
l ms
t s

  


  )حركت شناسي -3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

)69 - سراسري رياضي (    »2« گزينة  - 194

چون . زمان بيانگر سرعت متحرك است – مكانشيب خط مماس بر نمودار 

كت كرده و در نهايت نيز ايستاده است، پس متحرك از حال سكون شروع به حر

زمان در ابتدا و انتهاي مسير بايد برابر با صفر  –شيب خط مماس بر نمودار مكان 

داراي  2 ةتنها گزين. يعني خط مماس در ابتدا و انتهاي مسير بايد افقي باشد. باشد

.چنين حالتي است

  )حركت شناسي -3فيزيك ( 

 ------------------------- ---------------------  

)معصومه عليزاده(»3« گزينة  - 195

:صورت سهمي شكل زير است بهمتحرك زمان  –نمودار مكان 

  2 3 2 1 2x t t t t     

تنها در لحظة  ،هاي داده شده از بين گزينهطوركه از روي نمودار مشخص است،  همان

1 8t / s متحرك در حال نزديك شدن به مبدأ مكان است.

  )حركت شناسي -3فيزيك ( 

3فيزيك
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)بابك اسلامي(»1« گزينة  - 196

بنابراين ثابت است، براي هر دو متحرك زمان  –شيب خط نمودار سرعت چون 

:اي با هم برابر است و داريم شتاب متوسط و لحظه

   0
av avA A

v va a
t t


  

   
0 32
2 403

av avB B

v
va a
tt

   
   


:بنابراين

   av avA Ba a 

  )حركت شناسي -3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  
)71 -سراسري رياضي (    »1«گزينة -197

0tهاي  مطابق تعريف سرعت متوسط، مكان جسم را در لحظه  و

5t s داريم. يابيم ب كرده و سپس سرعت متوسط را ميحسا:

 0 25x / sin t  

 00 0 25 0 0 25t x / sin / m    

 55 0 25 5 0 25t s x / sin / m     

5 0
5 0

0 25 0 25 05 0av
x x / /v
t t
 

  
 

  )حركت شناسي -3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  
)78 -آزاد رياضي (  »2« گزينة -198

1هاي  لحظه درابتدا سرعت  4t s  2و 6t s را محاسبه كرده و سپس

:داريم. يابيم شتاب متوسط را مي ،با استفاده از تعريف

1 12

2 2

4 20
4

6 40

mt s v
sv t
mt s v
s

      
   


2
40 20 106 4av

v ma
t s

 
  
 

  )حركت شناسي -3فيزيك ( 

)سن پيكانمح(    »2« گزينة  - 199

سرعت متوسط در يك بازة زماني كه سرعت متحرك ثابت نيست، همواره

در maxvترين مقدار سرعت  و بيش minvترين مقدار سرعت  بين كم

.آن بازه است

min av maxv v v 

:بنابراين

 
 

 
 

1 1

1 21 2

10 0

1 2

0
1

av avt t

avav t tt t

v v v

vv v v

 



 
  

  

  )حركت شناسي -3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

)بابك اسلامي(    »2« گزينة  - 200

3tوم، يعني بازة زماني د ةثاني سه s  6تاt sبراي محاسبة شتاب ،

3t هاي متوسط در اين بازة زماني بايد سرعت را در لحظه s  6وt s

3tدر لحظة. حساب كنيم s زمان –، شيب خط مماس بر نمودار مكان

6tدر لحظة . افقي است و بنابراين سرعت برابر با صفر است sبا

:ماستفاده از شيب خط مماس بر نمودار، داري

 
6

0 18 69 6
mv
s

 
 



:داريم بنابراين

6 3
26 3

6 0 26 3av
v v ma
t t s

 
  

 

  )حركت شناسي -3فيزيك ( 




